

Belföldi hírek

1978. február 28. péntek

bb.1. az 1978. évi szot-dijasok névsora

pp/mm/ie/ok -e

apulis
1978. február 28.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk az 1978. évi szot-dijasok névsorát. az anyag feloldásig e m b a r g ó s!!

x x x

avar istván színművész, bertha bulcsu író, bessenyei ferenc színművész, dr.buga lászló orvos, csák gyula író, kabos ernő történész, maróti gyula, a kórusok országos tanácsa főtitkára, moldován stefánia operaénekes, nagy albert koreográfus, orosz adél balettművész, ötvös istván, a magyar hajó- és darugyár szakmunkása, társadalmi népművelő, petur györgy, a magyar rádió fősztályvezető-helyettese, róna péter filmrendező, soltész györgy-ásztai csaba iparművészek /megosztott díjjal/, sós lászló-kemény éva grafikusművészek /megosztott díjjal/ suka sándor színművész, ifj.szabó istván szobrászművész, szant-hoffer imre grafikusművész, szücs lászló, a magyar televízió rendezője, tréfás györgy operaénekes./mti/

-.-

- 1 -

bb.2. országos helytörténeti és üzemtörténeti pályázati felhívás
i ma/gk/pr/ok -e 1978. április 28.

a magyar tanácsköztársaság történetéről és az államosítás, a szocialista építés kezdetéről várnak pályamunkákat az országos helytörténeti és üzemtörténeti pályázat meghirdetői. a hazafias népfront országos tanácsa, a szot, a kisz központi bizottsága, az országos szövetkezeti tanács, a magyar történelmi társulat és a népművelési intézet egyéni és csoportos alkotások elkészítését és beküldését kéri 1979. augusztus 31-i határidővel.

a legújabbkori helytörténeti kategóriában a magyar tanácsköztársaság története kapcsán, a kommunisták magyarországi pártja helyi szerveinek megalakulásáról és tevékenységéről, a tanácsköztársaság helyi hatalmi szerveinek történetéről készíthetnek elemző írásokat a részvevők. újabb dokumentumokat, eddig még ismeretlen értékeket hozhatnak felszínre a kommunista ifjúsági mozgalom kibontakozásáról összegyűjtött emlékek. a helyi szakszervezeti csoportok és társadalmi egyesületek történetéről készített munkák is tovább gazdagítják munkásmozgalmunk történetét. az említett okon kívül természetesen a tanácsköztársaság történetének más fontos elemeit, emlékeit is feldolgozhatják az amatőr történészek; a történeti kutatással foglalkozó intézetek tudományos munkatársai ugyanis a pályázaton nem vehetnek részt.

az üzemtörténeti kategóriában, az államosítás és a szocialista építés kezdetét feldolgozó művekkel lehet részt venni. témaként kínálkozik az ipari, a mezőgazdasági és az erdőgazdasági üzemek, valamint a kereskedelmi vállalatok fejlődésének története. megelvényedhetnek a szövetkezeti mozgalom; az egyes ipari, mezőgazdasági, fogyasztási és hitelszövetkezetek megalakulásának és fejlődésének emlékei. gazdag tárházként lehet meríteni az üzemi évkönyvekből, krónikákból s az ilyen jellegű szocialista brigádnaplókból, s ebben a kategóriában üzemtörténeti gyűjteményekkel is lehet pályázni. a beküldött művek a munkásosztály egységes pártjának megteremtéséért folytatott küzdelmet is tükrözhetik az egyes üzemek történetén keresztül.

mindkét kategóriában legföljebb 200 oldalig terjedő egyéni, valamint csoportos alkotásokat várnak.

az országos pályázatra készített műveket az illetékes megyei muzeumi igazgatósághoz, a fővárosban a budapesti történeti muzeumhoz kell két példányban beküldeni. a megyei és a fővárosi eredményhirdetés 1979. októberében az országos muzeumi hónap keretében lesz. az országos eredményhirdetést 1980 áprilisában tartják, kapcsolódva hazánk felszabadulása 35. évfordulójának megünnepléséhez./mti/

-.-.-
- 2 -

bb.3. előkerült bem tábornok ellenfelének 1849-es hadinaplója
igó/fm/ok -e 1978. április 28.

az 1848/49-es szabadságharc értékes dokumentuma került a baranya megyei levéltárba: báró puchner Antal császári feldmarsall naplója az erdélyi hadjáratról. puchner volt erdély katonai parancsnoka és ebben a minőségben Bem tábornok ellenfele, akivel váltakozó sikeres csatákat vívott. annak ellenére, hogy végül is alulmaradt a honvédseregekkel szemben, a szabadságharc leverése után megkapta a Mária Terézia rend keresztjét és a megszállt Velence kormányzójává nevezték ki. a család Baranyában telepedett le.

a Mecseki hegyháton lévő Bikal községben él ma a volt császári hadvezér dédunokája, Puchner Károly nyugdíjas; ő ajándékozta a levéltárnak a család archívumát. a legkorábbi iratok az 1650-es években, a legkésőbbiek az 1950-es években kelteztek, azaz három évszázad eseményeit fogják át. a helytörténeti, családtörténeti és hadtörténeti szempontból egyaránt fontos anyagot bezerédy György kutató dolgozza fel, s munkája során akadt rá a legérdekesebb dokumentumra: az erdélyi hadinaplóra.

az eredetileg 43 lapos német nyelvű kéziratból csak huszonkilenc lap maradt meg, szerencsére ez tartalmazza az erdélyi hadjárat fő szakaszát. fennmaradt viszont az összes melléklet: menetnaplók, vezénylési parancsok, futárutasítások, levélváltások, köztük v. Ferdinánd és I. Ferenc József, valamint Radetzky, Windischgrätz, Bach levelei. ezek alapján rekonstruálni lehet a kézirat elveszett részét. a Pécsi helytörténész szerint a tábornagy naplója reálisan adja vissza az erdélyi hadjárat történetét, természetesen úgy, ahogyan a „másik oldalon”, látták.

mint katonaelem, Puchner Antal nem tagadta meg az elismerést az ellenféltől, különösen Bem nagyszerű tüzéreitől. a Gálfalvai csata kapcsán jegyezte fel a naplóban: „ez alkalommal vált nyilvánvalóvá az ellenség tüzérségének tökéletessége, amely a jó fogatoltsága révén úgy manőverezett, hogy a falu előtti lövegeinknek más állást kellett felvenniük... 1849. március 19-én Bem kiverte Erdélyből a császári csapatokat és ekkor a feldmarsall rezignáltan írta: „... így a hosszan és jól védelmezett ország elveszett számunkra.../mti/

-.-.-

- 3 -

bb.4. a könyv, az olvasás társadalmi tekintélye - összehívják az olvasó népeért mozgalom ii. konferenciáját

i me/gk/pr/ok - e

1978. április 28.

rendszeresen olvas a fél ország, hogy pontosan mennyien, azt nehéz volna kiszámítani. „segéd,-számok persze vannak: a tanácsai és szakszervezeti könyvtárakban az olvasók száma több mint 2 millió, a korszerű olvasóhelyiséggel rendelkező könyvtárakban évenként 20 millióan fordulnak meg. minden eladott öt könyv közül négy a családi, házi könyvtárakba kerül. s ha figyelembe vesszük az újságok, folyóírók, szaklapok, az ismeretterjesztő irodalom iránti növekvő érdeklődést is elmondható: a lakosság 55-60 százaléka rendszeres olvasó - állapította meg az országos köznevelési tanács elnöksége. az olvasó népeért mozgalom eredményeit összegezve rámutatott arra is, hogy az értelmiségiek olvasnak a legtöbbit, főleg szakirodalmat. a sorban következnek a középszintű szakemberek, aztán a munkások, akik egyre gyakrabban látogatják a könyvtárakat és jóval több könyvet vásárolnak, mint öt évvel ezelőtt. elsősorban a szépirodalmi műveket keresik. a szövetkezeti könyvterjesztés dinamikus fejlődése pedig azt bizonyítja, hogy a mezőgazdaságban dolgozók is egyre nagyobb számban igénylik a könyvet.

a tapasztalatok szerint a fiatalok 15-29 éves korukig zömrel a könyvtárakban szerzik be olvasnivalójukat. a később több könyvet vásárolnak, kevesebbet járnak közkönyvtárba és az irodalmi műveken kívül szakirodalmat, újságokat, folyóiratokat is olvasnak. az irodalmi izlésre jellemző: kevesebben olvassák a romantikus, a klasszikus realista irodalom alkotásait, növekszik az érdeklődés a mai magyar és szovjet irodalom, a politikai, főleg dokumentumirodalom iránt. népünk olvasási kultúrája magas színvonalú - nemzetközi viszonylatban is - hangsúlyozták az ülésen.

az olvasó népeért mozgalmat - amelyet a magyar írók szövetsége nyolc évvel ezelőtt kezdeményezett azért, hogy az ország népe olvasás, önművelés által gyanapítsa műveltségét - a hazafias népfront bontakoztatta ki. a mozgalom gazdájaként megteremtette a tömegbázist. a társadalmi szervek, tömegszervezetek, állami oktatási és köznevelési intézmények, könyvkiadó és könyvterjesztő vállalatok közreműködésével eredményesen szervezte a könyv ünnepeit - a költészet napját, az ünnepi könyvhétet, a politikai könyvnapokat stb. az olvasó munkáért, az olvasó ifjúságért pályázatokat - amelyek újra és újra föllendítették az országos mozgalmat.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.4./ a könyv, az olvasás 1. folyt./-ok

a hazafias népfront továbbra is fontos köznevelődést segítő feladatának tekinti az olvasómozgalom szervezését, koordinálását. igényli és elősegíti a széles körű társadalmi összefogást - hangsúlyozták az ülésen. az elnökség állásfoglalásában külön felhívta a figyelmet: a lakó- és munkahelyi közösségek, elsősorban a szocialista brigádok fokozottabb bevonásával szélesítse az olvasók körét. az igényes olvasóvá nevelésre, s ne a gyors, számszerű növekedésre, látványos sikerekre törekedjenek. az írószövetség az oktatási intézményekkel együtt már a gyermekben alakítsa ki a rendszeres olvasás igényét, a könyv, az irodalom szeretetét. ajánlották: fejlesszék tovább a rendhagyó irodalmi órákat, az olvasótáborokat. ez utóbbiak az olvasómozgalom legintenzívebb formái, az ifjúság olvasói igényét táplálják, ugyanakkor biztosítják az olvasómozgalom aktivistáinak utánpótlását. ismételten szorgalmazták az új lakótelepek, az aprófalvak, a bejáró munkások jobb könyvellátását, a letéti és mozgókönyvtárak, társadalmi aktívák segítségével. a várótermekben, vonaton, presszóknak is kéznél lehetne az olvasnivaló. a bevált módszereket, formákat érdemes lenne összegyűjteni és közreadni - mondták az ülésen. az elnökség egyetértett a hazafias népfront országos tanácsa titkárságának határozatával: ez év őszére összehívják az olvasó népeért mozgalom ii. országos konferenciáját./mti/

-..-

bb.5. művész-közönség találkozók, hangversenyek, rózsakiállítás - kulturális napok a xxii. kerületben

i cs/gk/pr/ok - e

1978. április 28.

művész-közönség találkozók, filmbemutatók, író-olvasó találkozók, hangversenyek, rózsakiállítás - május közepétől június 15-ig, csaknem egy hónapig tartanak majd az immár negyedik alkalommal megrendezendő ténypromontor kulturális napok a xxii. kerületben, a főváros egyik „kapujában,,.

a művész-közönség találkozókön bálványos huba grafikusbeszél életéről, munkájáról, horváth teri, psota irén, piros ildikó, és huszti péter színművészek tartanak előadásteket. a budafok moziban „nagy filmek, nagy rendezők,, címmel hat filmbemutató várja az érdeklődőket. az ünnepi könyvhéten négy író-olvasó találkozón többek között fehér klárát és baranyi ferencet látják vendégül. a programok sorában a vit jegyében tábortűz, hangverseny, rajzkiállítás és vit-történeti kiállítás kap helyet. két képzőművészeti tárlatot is megnyitnak: a nagytétényi kastélymuzeumban a kerületi képzőművészek munkáiból, a hazafias népfront kiállítótermében pedig a mészáros lászló képzőművész kör legsikeresebb alkotásaiból./folyt.köv./

- 5 -

bb.5./ művész-közönség találkozók 1. folyt./-ok

ebben az időszakban, rózsanyilás idején várja látogatóit a „rózsafesztivál,, is. a programot tréfás vetélkedő és tiz hangverseny teszi még színesebbé. a tréfás vetélkedőt a geisler eta uttörőházban rendezik meg, ügyességi versenyek, „kreszviadai,, és aszfaltrajzverseny várja a vállalkozó szelleműeket. a hangversenyek sorában lehotka gábor és ella istván orgonaművészek, fischer annie zongoraművész, leblanc győző opera, az ars musica együttes és a kerületi iskolák kórusainak műsorát élvezhetik majd a zenekedvelők./mti/

bb.6. siklós címere - három arany korong szimbolizálja a magyarokat, németeket és délszlávokat

igó/fm/ok -e

1978. április 28.

siklós város tanácsa címet alapított. a történelmi multu dunántúli városkának eddig nem volt címere. a középkor óta a vár hajdani urainak címere jelképezte siklóst: a garai-, a perényi- és a batthyány-család jelvényei. siklós a mult évben kapta vissza városi rangját és a tanács felkérésére erdős jános grafikusművész megtervezte az ifju város szimbólumát. három-sávós pajzs közepén a híres végvár ezüst színű, stilizált képe látható. a felső mélykék sávban levő három aranykorong a tenkesalján élő magyarok, németek és délszlávok összefogását fejezi ki. az alsó arany sáv a nagyüzemi mezőgazdaságot jelképezi. a tanács megbízása alapján marton tamás iparművész most dolgozik siklós zászlaján, amelyet ünnepi alkalmakkor használnak majd. a lobogón a város neve és címre látható./mti/

bb.11. gyöngyvirágnylás a mátrában

kov/fm/ok -e

1978. április 28.

a mátrában az idén a szokottnál korábban kinyílott a gyöngyvirág. a hegyek napsütötte déli lankáin már számos helyen illatoznak az apró fehér fürtök. a május jellegzetes virága az idén - az enyhe idő hatására - már áprilisban megörvendeztette a kirándulókat./mti/

- 6 -

bb.7. utakat korszerűsítene a balaton környékén

szé/fm/ok -e

1978. április 28.

a balaton legforgalmasabb partszakaszain korszerűsítik, szélesítik az utakat. tervszerűen ujtják fel az oda vezető utvonalakat is.

az északi és a déli part két nagyforgalmu szakaszán, zamárdi és balatonföldvár, illetve balatonfüred és tihany között, néhány kilométeres hosszúságban négy-sávossá bővítik az utat. befejezéshez közeledik a balatonfüredet észak-déli irányban átszelő gerincutvonal korszerűsítése. rövidesen megépül a csatornázás miatt felbontott és régóta lezárt révfülöpi utszakasz is.

fokozatosan alakul ki a veszprém belvárosát kikerülő „utgyűrű,, is. az északi szakasz már elkészült. az „utgyűrűnek,, a 8. számú országos főközlekedési uttal való találkozásánál közúti felüljáró építését kezdték meg.

a balaton északi partján, révfülöp és szepezden - ahol gyermeküdülők és uttörőtáborok vannak - az átkelés biztonsága érdekében két gyalogos felüljárót létesítettek. ujdonság még a tó északkeleti „kapujában,, balatonakarattyán az ugynevezett csucsparkoló, amely a napokban készült el./mti/

bb.8. csiga-export hevesből

kov/fm/ok - e

1978. április 28.

heves megye különböző tájain megkezdtek az éti csigák gyűjtését. áprilistól júniusig tart a „vadászatuk,,. az idén egyes helyeken nagyon elszaporodtak a csigák, ezért a szokottnál szélesebb körben szervezték meg összeszedésüket. várhatóan mintegy 400 mázsa éti csigát gyűjtenek a hevesi földeken. csaknem valamennyi községben vannak olyanok, akik ezt a jól jövedelmező mellékfoglalkozást üzik. a fogyasztási szövetkezetek és a mavad kihelyezett telepei tiz forintot fizetnek az éticsiga kilojáért, amely jelentős exportcikk. a hevesi határban összegyűjtött csigákat a mavad többek között olaszországba és franciaországba szállítja./mti/

- 7 -

bb.9. puli neveli a farkasokat

igó/fm/ok -e

1978. április 28.

a mecseki állatkert kedves szenzációja a farkasokat nevelő puli. a minap két kölyke született az állatkert nagy becsben tartott ragadozójának: az indiai farkasnak. a gondozók nyomban észrevették, hogy az anyafarkas nem neveli rendesen a kicsinyeket, nem törődik velük, ezért elvették tőle és cumival próbálták etetni őket. egy nappal később a borcsa nevű szép fehér puli is megellett - neki is két kölyke lett. ekkor támadt az az ötlet hátha a gondos pulimama a kisc farkasokat is „gondozásba venné”, és borcsa huzódozás és idegenkedés nélkül magáénak vállalta a két farkaskölyköt. most egy alomban, de megférnek egymással a fehér puli és sötétszürke farkas-gyerekek. születésükkor még nagyjából ugyanakkorák voltak a pulik és a farkasok, de azután napról napra észrevehetően magasodnak a farkaskölykök. a szakemberek nagy figyelemmel kísérik fejlődésüket, s kíváltképpen arra kíváncsiak, hogyan viselkednek később a vad alaptermészetű indiai farkasok a szelíd, barátságos pulicsalád körében./mti/

-. -

bb.10. költenek a fácánok borsodban

kör/fm/ok -e

1978. április 28.

költenek a fácántyukok a borsodi apróvadas területeken - többek között a tiszai árterekben és a tiszaluc - taktaharkányi környéki homokos részeken. a vadászok megfigyelése szerint elsősorban a meleg talajokon készítették fészkeiket és - az állományt figyelembe véve - mintegy százezer darabos természetes szaporulatra számítanak.

fészkelnek a foglyok is, amelyek már párokba szakadtak. egy-egy fogoly-fészkekben 12-14 tojást számoltak meg a vadászok, és ennek alapján remélik, hogy elsősorban a bodrogközi részeken, valamint ricse és cigánd környékén, ahol nagy kiterjedésű legelők, bokrosok vannak - újabb erőteljes fejlődésnek indul az utóbbi években megapadt állomány./mti/

-. -
- 8 -

bb 12. nyolcvannyolc mentesítő vonat, kétezer kisegítő autóbusszjárat - ünnepi ügyelet a MÁV-nál és a Volánnál

i/kf/tr/ie/pg e

1978. április 28.

a május elsejei utasforgalom igénye eltér a korábbi két napos ünnepekétől. a MÁV ennek megfelelően elsősorban a Balaton, a Duna-kanyar és a Velencei tó közlekedési lehetőségeit bővíti ezen a hétvégén, annál is inkább, mert ezeken a vonalakon még csak az előszezonirend szerint járnak a vonatok. a május elsejét megelőző napokra és az ünnepen a hivatalos menetrend szerint is indul 38 mentesítő vonat. ezenkívül készületben tartanak 50 mentesítő szerelvényt amelyeket szükség szerint a főváros és Miskolc, valamint Debrecen, Nyíregyháza, Békéscsaba, Szeged, Szombathely, Zalaegerszeg közötti vonalon állítanak forgalomba. a felvonuláson résztvevő távolabbi lakók zavartalan utazása érdekében Budapest, Miskolc, Debrecen, Szeged, Pécs és Szombathely körzetében gondoskodtak a vasutigazgatóságok helyi mentesítő vonatokról is.

a Volán vállalatok ugyancsak megerősítik a budapesti és a vidéki elővárosi forgalmat, s a MÁV-val együttműködve valamennyi mentesítő vonathoz teremtenek csatlakozást. kedvező idő esetén nagy kiránduló forgalommal, valamint a diákok hétvégi „vilámlátogatásával”, tehát körülbelül 100 ezer többletutassal számolva országosan 2 ezer mentesítő buszt indít a Volán, csaknem annyit, mint húsvétkor.

a budapesti 20-as Volán ünnepi ügyelete néhány nagyforgalmu vonalra is szervezett ugynevezett másodjáratokat. az engels téri pályaudvarról már pénteken 20, Szombattól hétfőig pedig további 90 kisegítő busz indul. több kocsit állítanak üzembe a felvonuló dolgozók fővárosba és hazautazására a Szigethalmi, a Váci a Zsámbéki, a Monori, az érdi vonalon, de tartalékolnak kocsikat a Dunakanyar forgalmának zavartalan lebonyolítására is./mti/

-. -

bb 13. tovább „fiatalodik”, a Bázakerettyei Olajmező

tóa/fm/pg e

1978. április 28.

a délzalai Bázakerettyei Olajmezőn újabb jelentős kiterjedésű kutkörtetere terjesztik ki a másodlagos széndioxidos olajtermelési eljárást. egy új gyűjtő és szeparátor állomással egyidejűleg építik - 30 kilométer hosszúságban - a vezeték-hálózatot, amely a térségben lévő 52 kutat köti össze a gyűjtőállomással.

/folyt. köv./
08.00/pg

-9-

g¹⁰06

bb 13. / tovább ,,fiatalodik,,....folyt/pg

a több mint 40 éve működő bázakerettyei olajmező ,,megfiatalítását,, a végső olajkihozatal növelését elősegítő eljárás magyar szabadalom. az olajtároló kőzetekbe széndioxidgázt és vizet sajtolnak az évtizedek alatt csökkent rétegyomás helyreállítására. a sokmillió köbméter besajtott gáz és víz nyomás a maga előtt tereli, a kutak felé hajtja a kőzetben maradt olajszemcséket. nagy szerencse, hogy éppen ebben a térségben tárták fel egy nagymélységű szerkezetkutatófúrás alkalmával azt a temérdek mennyiségű széndioxidot, amelyet a tárolókőzetekbe visszasajtolva most munkára fognak.

a most épülő gyűjtő és szállító berendezések a vállalati tervek szerint a jövő év végére teszik lehetővé a rendszer indítását. az eddigiek szerint ez a másodlagos olajtermelési eljárás sikeres és gazdaságos is. bázakerettyén az újabb térségben való alkalmazásával a mező jelenlegi termelésének megkétszereződésére és arra számítanak, hogy további legalább 15 évig olajat termelnek délzalában./mti/

-.-

bb 14. hazai gyártásban először - alumínium hegesztő-pálca inotáról

báv/fm/pg e

1978. április 28.

kísérleti gyártásban elkészült az első hazai alumínium hegesztőpálca sorozat az inotai alumíniumkohóban. ezt a rendkívül igényes kikészítésű alumínium-terméket eddig teljes mennyiségben külföldről szereztek be a hegesztéssel foglalkozó gyárak, vállalatok. évente több mint 100 ezer dollár értékben vásárolták.

az inotai alumíniumkohó szakemberei kidolgozták hegesztőpálca ,,recepturáját,, gyártástechnológiáját és a kísérleti gyártás első termékeit átadták gyakorlati kipróbálásra, a tervek szerint a műszaki fejlesztési alappól rendezkednek be az új termék gyártására, amelyre már a jövő évben sor kerül. 1980-tól pedig évi 100 tonnás termeléssel teljesen kielégítik a hazai igényeket./mti/

-.-

-10-

08.10/pg

8¹⁰ VG

bb 15. programvezérlésű galvanizáló a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban

mzs/fm/pg e

1978. április 28.

megkezdtek a nagyüzemi termelést azzal a programvezérlésű berendezéssel, amelyet a galvanizáló üzem kapacitásának bővítésére állítottak munkába a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyárban. a vállalat csaptelepek és egyéb épületszerelvények gyártásával járul hozzá a lakásépítési program teljesítéséhez. fejlesztési koncepcióját is ennek figyelembevételével alakította ki. az új finn gyártmányú berendezés óránként 36 négyzetméter fémfelületet krómoz és nikkelez - ez a régi galvanizáló kapacitásának kétszerese. a kiszolgáló gépeket a vállalat maga gyártotta a finn cég dokumentációi alapján, s ezzel jelentős összegű tőkés devizát takarított meg.

/mti/

-.-

bb.16. a magyar nemzeti muzeum

s/p di

1978. április 28.

„károlyi emlékszobák,, című kiállítása a petőfi irodalmi muzeum épületében, technikai okokból átmenetileg zárva tart..

/mti/

-.-

bb 17. a méhészek nemzetközi szövetségének végrehajtó bizottsági ülése

t/ol/zf/ie/pg di

1978. április 28./

hasznos hobby a méhészkedés, amit hazánkban jelenleg mintegy 40 ezren művelnek; mellékfoglalkozásként 620 ezer méhcsaládot gondoznak. a méhészkedés kettős hasznu; a méz és a méhészeti termékek exportja révén évi 7 millió dollárt hoz a népgazdaságnak a gyümölcs- és magtermesztésben pedig évente körülbelül 4-4,5 milliárd forintot jelent a méhek megporzó szerepe.

a magyar méhészet számára is elismerést jelent, hogy a méhészek nemzetközi szövetségének / apimondia/ végrehajtó bizottsága most budapesten tartja ülését. a tanácskozást pénteken az olimpia szállóban patay jános a szövetség elnökhelyettese nyitotta meg.

az idén 100 éves szervezet 62 ország 64 méhészszovetségét tömöríti. hazánk 1954 óta tagja, s képviselője helyet foglal a vezetőségben is.

a nemzetközi szövetség tenyésztési, genetikai, termelési és műszaki fejlesztési problémák megoldására törekszik, tagszövetségei segítségével. bukarestben székelő technikai és gazdaságfejlesztési bizottsága utján például műszaki és anyagi segítséget nyújt a fejlődő országok méhészeinek. foglalkozik a méhek vándoroltatásának gépesítésével, jelentős érdemei vannak a méhegészségügy fejlesztésében./mti/

-.-

-11-

10¹⁰ VG

bb. 18. a muzeumok ünnepi nyitva tartása

gk/pg di

1978. április 28.

május 1-én az ország muzeumi nyitva lesz^{rel} a budapesti hősök tere környékén található délután 3 órától látogathatók.

május 2-án és 3-án minden muzeum zárva lesz.

/mti/

--

bb 19. felhőszakadás után - péntek reggel

i/dg/s/pg di

1978. április 28.

csak péntek reggel indulhatott el ismét a 70-es trolibusz, ugyanis még a késő esti órákban is mintegy fél méter magas víz állta az útját a zichy Mihály ut és a népstadion ut kereszteződésnél. a fővárosi csatornázási művek munkatársai hat szivókocsival egész éjjel dolgoztak. ugyancsak az éjszakai órákig tartott a csütörtök déli hirtelen zápor nyomán a szent István parkban összegyűlt nagymennyiségű víz eltávolítása. ezenkívül több mint száz pincét és szuterént víztelenítettek a szivattyúk-szippanatók - elsősorban zuglóban. a munkával péntek reggelre végeztek.

nagy feladatot adott a zápor a posta szakembereinek is. a Krisztina és a József központ területén elnémult mintegy 1500-1600 telefon 90-95 százaléka péntek reggelre ismét működött, a kábeleket ideiglenes szarítással állították helyre. egyes kábelszakaszokat azonban ki kell cserélni ez a munka még tart. ugyancsak dolgoznak a József és Lipót valamint a Lipót és az Újpesti központ közötti ugynevezett átmenő kábelek kijavításán. Újpestre és a XIII. kerületbe, illetve onnan a város többi részébe már lehet telefonálni, a vonalra azonban esetenként hosszabb ideig kell várni./mti/

--
-12-

10.00/pg

10.15.06

bb 21. átadták az idei szot-díjakat

t/pp/gk/pg di

1978. április 28.

pénteken a szot székházában ünnepélyesen kiosztották az 1978. évi szot-díjakat az ünnepségen részt vett aczél György, a minisztertanács elnökhelyettese, Óvári Miklós az MSZMP KB titkára, Gáspár Sándor, a szot főtitkára, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Pozsgay Imre kulturális miniszter, Orbán László, az országos közművelődési tanács elnöke, Dobózy Imre a magyar írószövetségének főtitkára. üdvözlő beszédében Simó Tibor, a szot kulturális osztályának vezetője hangsúlyozta: a mai nap ünnepeltjei műveikkel, ismeretterjesztő tevékenységükkel, érdeklődést keltő és igényességre nevelő személyes kapcsolataikkal, közéleti aktivitásukkal, művészi elkötelezettségükkel formálják a dolgozó emberek kulturális igényét, az igazi értékek iránti érzékétét és fogékonyságát. felelősséget éreznek szocialista valóságunk, céljaink eszméink történelmi igazsága iránt, feladatokat vállalnak a kultúra, a művészet gyarapításában, népszerűsítésében és terjesztésében.

a díjakat Gáspár Sándor adta át.

a kitüntetettek névsorát mai bb 1. számú kiadásunkon közöltük, annak embergóját feloldjuk!/
--

a szot elnöksége a díjak átadása után fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére./mti/

--

bb.20. a bkv értesíti

mm/p di

1978. április 28..

az utazóközönséget, hogy április 29-én üzemkezdettől a 26-os és c jelzésű autóbuszokat ismét a Margithidon át közlekedtetni a Margitsziget zenélő kutig meghosszabbított útvonalon.

május 6-tól a páros hetek szombatjain a 10/a jelzésű autóbuszokat nem közlekedtetni.

/folyt köv./

10.30/p

-13-

11.00.06

bb.20. /a bkvfolyt/p

villamosviteldijjal autóbuszokat közlekedtet a május 2-ről 3-ra és 4-ről 5-re virradó éjjel 22 órától 3.20 óráig - felső vezeték javításai munkálatok miatt - a mező imre ut-salgótarjáni ut kereszteződés és a józsef körut végállomás között - a 28-as és a 37-es villamosok helyett; a május 2-ről 3-ra virradó éjjel 20 órától 4 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - a határ ut-szabó telep -határ ut között a 30-as jelzésű villamosok helyett; a május 2-ről 3-ra virradó éjjel 23 órától 4 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - a váci ut-árpád ut kereszteződés és a rákospalota végállomás között az 55-ös jelzésű éjszakai villamosok helyett; a május 3-ról 4-re virradó éjjel 1 órától 4 óráig - felsővezeték javítási munkálatok miatt - a mórincz zsigmond körtér-kelenföldi végállomás között az éjszakai 49-es jelzésű villamosok helyett; a május 3-ról 4-re és a 4-ről 5-re virradó éjjel 23 órától 4 óráig -vágányjavítási munkálatok miatt - a váci ut -árpád ut kereszteződés-rákospalota végállomás között a 10-es, 55-ös villamosok helyett; 0 órától 4 óráig a marx tér és a rákospalota végállomás között pedig az 55-ös jelzésű éjszakai villamosok helyett; május 5- én 8 órától 14 óráig - vágányjavítási munkálatok miatt - a határ ut-szabó telep-határ ut között a 30-as jelzésű villamosok helyett.

a változásokért az utazóközönség szives megértését és türelmét kérjük.

május 1-én /hétfőn/ a v-jelzésű autóbuszokat közlekedtetni. május 1-től szombati és munkaszüneti napokon a 134-es jelzésű autóbuszok üzemidejét a következők szerint módosítja:

Óbuda árpád hid: szombaton első kocsi indul 4 óra 38, utolsó 22.15. munkaszüneti napokon első : 6 óra, utolsó: 22.15. nimród utca: szombaton első : 4.55, szombaton utolsó: 22.30, munkaszüneti napon első: 6.16, utolsó 22.30 .

/folyt köv./
10.50/p

11³⁰ 06

-14-

bb.20. /a bkv.....2.folyt/p

május 1-től a j és d jelzésű autóbuszok üzemidejét a következők szerint módosítja: j jelzésű moszkva tér: első kocsi 8 óra, utolsó 18.30 ó, jánoshegy: 8.30 ,utolsó 19 ; d-jelzésű: szabad-sághegy: első 8 óra,utolsó 19, jánoshegy : első 8.12 ,utolsó 19.12óra.

május 1-től a jászai mari tér-kaszinó között hajójáratok üzemidejét a következők szerint módosítja: jászai mari tér; első hajó hétköznap 9 óra, utolsó 20 óra: szombaton és munkaszüneti napokon: első hajó 9 óra, utolsó 21 óra. kaszinó hétköznap: első hajó 9.07, utolsó 20 óra, szombaton és munkaszüneti napokon: első hajó 9.07 és 21.07.

az istván parki- kaszinó között: istván park hétköznap első hajó 9.10 , utolsó 20.10:; szombaton és munkaszüneti napokon első hajó 9.10, utolsó 21.10, kaszinó: hétköznap első hajó 9 óra, utolsó hajó 20.17, szombaton és munkaszüneti napokon első hajó 9 óra, utolsó 21.17.

ugyancsak május 1-től üzembe helyezi:

a nagyszombat utca-palatinus átkelőjáratot, a nagyszombat utcától hétköznap, illetve szombaton és munkaszüneti napokon első hajó 7 órakor, az utolsó 20 órakor indul. a palatinus strandtól hétköznap, szombaton és munkaszüneti napon: első hajó 7.06, utolsó pedig 20.06.

belvárosi vonaljárat boráros tér : hétköznap első hajó 9.30 ,utolsó 17.40, szombaton és munkaszüneti napon első hajó 9.30, utolsó 18 óra. óbudai sziget: hétköznap első 10.47, utolsó 18.57 . szombat és munkaszüneti nap az első 10.47 ,utolsó 19.17.

római parti vonaljárat jászai mari tér hétköznap, szombaton és munkaszüneti napon: első 9 óra, utolsó 19 óra. pünkösdfürdő: hétköznap, szombaton és munkaszüneti napon első hajó 10.05, utolsó 20.05.

a bkv miatt közlekedik: a 100-as jelzésű autóbusz május 2-től 31-ig az órs vezér tértől, első kocsi 6 óra, utolsó 20 óra, a vásár főbejáratától , első kocsi 6.10 ,utolsó 20.10/. a 29-es jelzésű villamos első kocsija május 2-től 16-ig, valamint május 26-tól 31-ig a józsef körutól 6.30-kor ,az utolsó 19.40, a vásár főbejáratától 6.50 kor ,illetve 20 órakor indul. május 17-től 25-ig a józsef körutól az első 6.40-kor , az utolsó 19.40-kor, a vásár főbejáratától az első 7 órakor, az utolsó 20 órakor indul, a 29/y jelzésű villamos a festetich utca és a vásár főbejárat között közlekedik. május 20-án /szombaton/, 21-én /vásárnap/ festetich utca: első kocsi 8.30 ,utolsó 18.30 ,vásár főbejárat: első kocsi 8.50 ,utolsó 18.50 .

május 1-től a 41-es jelzésű autóbuszok üzemidejét a következők szerint módosítja: kosztolányi dezső tér első kocsi 4.55, utolsó 23.15, kecskeméti utca első 4.30 ,utolsó 23 óra./mti/

11.00/p

11³⁰ 06

-15-

bb 22. takarmánylisztnek kaszálják a rozsot

csen/ká/pg di

1978. április 28.

pénteken a hanságban 420 hektáron megkezdték a 60 centiméter magasra nőtt zöld rozs kaszálását. a betakarítás után megszáritják, takarmánylisztet készítenek és 60 vagonnal exportálnak belőle.

a korai rozsaratás mellett is teljes a nagyüzem a lajtánsági állami gazdaságban. befejezéséhez közeledik a kukorica vetése. a tervezett 3200 hektár 80 százalékán már földbe került a szem. /mti/

bb 23. a lottó nyerőszámok

mm/pg di

1978. április 28.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a herenden megtartott 17. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

32, 57, 69, 73, 87.

az április havi tárgynyereménysorsoláson a 17. héti játékhét szelvényei vesznek részt. /mti/

bb 24. romániai vendégszereplésre utazott a balassi táncgyűttes

bty/ká/pg di

1978. április 28.

az európa-hírű békéscsabai balassi néptáncgyűttes pénteken reggel három napos vendégszereplésre romániába utazott. a 42 táncos és zenész arad megyében mutatja be három előadáson a körösök mentén élő nemzetiségek táncait. /mti/

--
16-

10.55/pg
11.30.06

bb 25. akszjonov űrhajós elutazott budapestről

t/dg/tr/pr/pg di

1978. április 28.

pénteken elutazott budapestről vlagyimir akszjonov űrhajós, a szovjetunió hőse, a szojuz 22 fedélzeti mérnöke, aki a szovjet küldöttség tagjaként résztvett a szocialista országok interkozmosz szervezete földi erőforráskutatási munkacsoportjának ülésén. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek az űrkutatási kormánybizottság képviselői. /mti/

bb 26. új víztározó a hegyháton

szel/ká/pg di

1978. április 28.

vas megye első, öntözésre szánt víztározóját pénteken adták át rendeltetésének a hegyhát egyik völgyében, döröske határában. a bogrács patak táplálta, 12 hektár vízfelületű tározóból legelőket öntöznek. a kedvezőtlen adottságú tájon az állattenyésztés minőségi fejlesztése az előbbre jutás kulcskérdése, s ehhez jobb legelők kellene.

a taurus gumipari vállalat különleges fóliával szigetelte a 350000 köbméter víztömeget magában foglaló tározó völgyzáró gátját. a munka során 2300 négyzetméter fóliát építettek be. ez az első ilyen megoldású szigetelés az országban. kuvaitban hasonló tározószigetelési eljárást alkalmaz a taurus.

/mti/

bb 27. hotel lipicai - szállodát avattak szilvásváradon

kov/ká/pg di

1978. április 28.

pénteken szilvásváradon felavatták lipicai szállodát, amely a bükk festői környezetében egyidejűleg 90 vendéget fogadhat, két és három ágyas szobákban. a hotel lipicai építéséhez a szilvásváradai állami gazdaság is hozzájárult.

az avatás alkalmával bemutatták a ménes a sziklákon és a lipicai lovak című új ismeretterjesztő filmet és bejelentették, hogy a nyáron a szilvásváradai lóversenypályán gazdag program fogadja majd a természet és a lósport kedvelőit. /mti/

--
-17-

11.50/pg

12.12-

bb 28. jól vizsgáztak az új gépek - a makói tájkörzetben befejeződött a hagyma ültetés

tób/ká/pg di

1978. április 28.

idejében földbe került a világhírű makói vöröshagyma pedig a szeszélyes időjárás miatt két hetes késéssel kezdték meg ültetését a gazdaságok, a termelési rendszer speciális új gépeinek üzembehelyezésével ugyanis felére csökkent a dughagyma kiszórásának ideje, a mintegy kétezer hektáros tájkörzetben.

jelesre vizsgázott a hazai gyártmányú dhv-15 típusú berendezés, amelynek teljesítménye háromszorosa a hasonló célt szolgáló régi típusokénak. tizenkét órás műszakban tíz-tizenkét hektáron helyezi földbe a dughagymát, éppen olyan jó minőségben, mint hajdanában a kézi ültető, a nagy precizitással dolgozó berendezés százötven ember derékzsibbasztó nehéz fizikai munkáját helyettesíti. az apró hagyma ültetésével egyidejűleg kiszórja a megfelelő adagu műtrágyát, s egyben elegyengeti, lezárja a talajt. szakemberek véleménye szerint kitűnő minőségben került földbe az ideai szaporító anyag./mti/

-.-

ább 29. testkultura-szalon - nőknek

t/ol/gk/ie/pg di

1978. április 28.

sokféle fizioterápiás szolgáltatást nyújtanak a budai fodrász szövetkezet pénteken megnyílt új testkultura-szalonjában. a szövetkezet első ilyen vállalkozása ez, amely kifejezetten a nők csinosodását, egészségük megőrzését szolgálja. a szalont a mártírok útja 11 szám alatti fodrászüzlet átalakításával rendezték be korszerű gimnasztikai gépekkel, egyebek mellett teremkerékpárral, evezőpaddal, nyújtókkal és bordásfállal. az üzletben három szakképzett testnevelőtanárt foglalkoztatnak, s hetenként három alkalommal orvos ad tanácsokat kinek mely szer használata ajánlható, s egyúttal közli a fogyni vagy erősödni vágyókkal a javasolt étrendet is.

-.
-18-

11.55/pg

12^o VG

bb 30. átadták a huszszedik lakás kulcsait az építő kizsöv negyedszázados jubileumán

t/ol/mm/pg di

1978. április 28.

a négygyermekes Lichy ferencnek, az Ikarus gyár marosánák pénteken ünnepélyesen adták át a budapesti építőipari szövetkezetek által felépített huszszedik lakás kulcsait. a fiatal házaspár a berendezkedéshez ötezer forintos vásárlási utalványt is kapott ajándékba. mivel a xvi. kerületi centenáriumi lakótelepen lévő új otthon átadása egybeesett az építő kizsöv fennállásának negyedszázados évfordulójával, amiről ünnepi beszédben emlékezett meg rév Lajos, az okisz elnöke.

az építőipari szövetkezeti szövetség kiemelt fontosságú feladatokat lát el. a hozzá tartozó szövetkezetek adják a szövetkezeti építőipar termelésének 30 százalékát, náluk dolgozik az építőipari létszám 24 százaléka, ők építik a szövetkezeti iparban a lakások 25-és végzik el a karbantartás 30 százalékát.

a szakszövetség eredményesen szervezi, irányítja és hangolja össze a lakásépítés karbantartás, javítás és felújítás, valamint az exporttermelés társadalmilag is jelentős tevékenységeit. munkája nyomán erősödött meg a szövetkezetben a szocialista munkaverseny-mozgalom, gyorsult a műszaki fejlődés és javult a munka- és az üzemszervezés. sikeresen mozdítja elő a szövetkezetekben dolgozók képzését valamint üdülési, sport és kulturális igényeinek kielégítését. munkája tükröződik a gazdasági eredményekben is. amíg 1953-ban 213 millió forint volt a hozzátartozó 37 szövetkezet 4.500 dolgozójának termelési értéke, addig 1977-ben 3,8 milliárd forintos termelési értéket állított elő a kizsöv-höz tartozó 41 szövetkezet 16 ezer dolgozója. az elmúlt negyedszázad legszembetűnőbb változása a technológiákban következett be. a hagyományos építési mód csaknem teljesen kiszorult, felváltotta a nagyblokkos, az alaguttszerű, a no-fines technológia. az új technika birtokában jelenleg főként 300-1000 lakást tömörítő kis lakótelepeket építenek, többségében munkáslakás-építési szervezeti formában.

/folyt. kövm/
12.00/pg
12^o VG

-19-

bb 30. / átadták a...folyt/pg

a lakásépítésen túl a szövetkezetek ebben az ötéves tervben már megháromszorozták ~~...~~ és tavaly 84 millió forintra növelték lakáskarbantartó és felújító munkájuk értékét. az elektromos profilu kollektívák mintegy 26 millió forint értékben javítottak elektroakusztikai készülékeket, 20 millió forint értékben háztartási gépeket, s a lakosság végzett vegyesipari szolgáltatásaik értéke eléri az évi 35 millió forintot. a szövetkezetek idén 220 millió forint exportjából 150 millió forintot tőkés megrendelések tesznek ki. különösen jelentős a komplett kisüzemek és az üvegipari termékek exportja.

veres istvánt a kiszöv elnökét a munka érdemrend aranyfokozatával, egy szövetkezeti dolgozót az ezüst, kettőt a bronz fokozattal tüntettek ki. nyolcan kapták meg a szövetkezeti ipar kiváló dolgozója kitüntetését és számosan vették át a törzsgárda tagoknak járó hűséggyűrűket. /MT/

Pvárható

-- Számáron

bb 31. kiállítás a béke és barátság jegyében

t/me/gk/pg pr di

1978. április 28.

a vit jegyében rendezték meg a magyar néphadsereg amatőr alkotóinak idei kiállítását. a hadtörténeti muzeumban kiállított több mint 500 festmény, grafika, szobor, ipar- és népművészeti tárgy, fotó és barkácsolás - amelyet több ezer pályamű közül választottak ki - zömmel a havannai világifjúsági találkozó gondolatát, a nemzetközi szolidaritást, békét és barátságot fejezi ki. számos itt látható alkotás témáját a katonaeletről merítették. a katonai amatőr művészek foruma ez a tárlat, a hadseregben végzett művészeti tevékenységet tükrözi.

a reprezentatív bemutató pénteki megnyitóján szücs györgy alezredes, a kisz kb intéző bizottságának tagja, a honvédelmi minisztérium osztályvezetője mondott megnyitó beszédet.

a csaknem egy hónapig látható tárlaton kiállított legszebb alkotásokat a vit résztvevőinek ajándékozzák a katonafiatalok. /mti/

--
-20-

12.15/pg

13⁰⁵CG

bb 32. életfogytig tartó szabadságvesztés emberölésért

bty/fm/pg di

1978. április 28.

a gyulai megyei bíróság ítéletet hirdetett csatai pál miskolci lakos bűnügyében. a 28 éves, többszörösen büntetett előéletű férfi emberölés és lopás miatt került a vádlottak padjára. ez év január 23-án behatolt a 73 éves paluska pál, kondoros mellett lévő tanyájába, s az idős embert az istállóban megfojtotta, majd magához vette paluska pál 13 600 forintját.

a megyei bíróság csatai pált előre kitervelt módon, nyereségvágyból elkövetett emberölés és lopás büntette miatt életfogytig tartó - fegyházban letöltendő - szabadságvesztésre ítélte, mellékbüntetésként tíz évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától, ezenkívül huszezer forint értékű vagyonekhozást is elrendelt.

az ügyész az ítéletet tudomásul vette, a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb 33. megnyitott a siófoki szállodasor - vasárnap kempingnyitás balatonszemesen

káp/fmő/pg di

1978. április 28.

a siófoki szállodasoron - az európa után - pénteken megnyitotta kapuit a többi szálló is: a felújított hungária a lidó a balaton és a motel. ezen a napon már telt ház volt az Európában, ahol jugoszláv, német osztrák és görög vendégek tartózkodnak.

vasárnap már kempingnyitás is lesz: a balatonszemesi vadvirág nyaralótelep fogadja vendégeit: itt a siótour csaknem 70 százalékos árengedményt ad a fiataloknak. a május 1-én már a sátrakat is fel lehet verni a balatonszemesi lidó kempingben. a továbbiakban a fonyód-bélatelepi, a balatonföldvári, a siófok-sóstói kemping is megnyílik. /mti/

--

-21-

12.30/pg

13¹⁵CG

bb 35. kummer ferenc

pg di

1978. április 28.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa - aki 1918 óta tagja volt a pártnak - 78 éves korában elhunyt. temetése május 8-án, hétfőn, 11 órakor lesz a farkasréti temetőben.

a magyar szocialista munkáspárt vi. kerületi
a magyar partizán szövetség.

/mti/ Bizottsága

--

bb 36. sárkány jennőné

pg di

1978. április 28.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanára a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa - aki 1942 óta volt tagja a pártnak - 64 éves korában elhunyt. temetése május 5-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

a magyar szocialista munkáspárt
vi. kerületi bizottsága
a magyar partizán szövetség
a liszt ferenc zeneművészeti főiskola

/mti/

--

bb 37. időjárásjelentés

pg/di

1978. április 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. április 28-án pénteken 12 órakor

tavaszi idő, helyi záporral, zivatarral

a hamburg, a varsó, kiev vonaltól északra általában száraz, az évszakhoz képest hideg az idő, a legmagasabb nappali hőmérséklet ezeken a területeken nem éri el az 5 fokot sem. ettől a vonaltól délre a ciklonok hatására változékony többfelé csapadékos az időjárás. a hőmérséklet csúcserőke ott általában 15, 20 fok között alakul. a következő 36 óra folyamán tavaszi időre, és helyi záporra, zivatarra lehet számítani a kárpát-medencében.

/folyt. köv./

13.00/pg

13 35 00

-22-

bb 37. / időjárás...folyt/pg

hazánkban csütörtökön az északnyugati és a déli országrészben általában 5,-8 másol 1,-5 órán át sütött a nap. a délelőtti folyamán eleinte esők, majd zivatarok keletkeztek. a zivatart helyenként jégeső kísérte. a lehullott csapadék mennyisége többfelé elérte a 5,-10 helyenként a 12,-15 mm-t, sőt jósvafőn 32 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 12,15, másol 16, 20 fokig emelkedett. péntek hajnalra 3,-10 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban helyenként köd képződött. szegedről zivatart jelentettek. ma délelőtti változóan felhős idő volt. néhány helyen volt eső, zápor. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 12,16 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 11,7 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén emelkedik. várható időjárás szombat estig:

főként ^{nappali} felhőképződés. elszórtan zápor, zivatar. a változó irányú szél időnként kissé megélénkül. hajnalban és reggel több helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3,-8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20 fok körül.

a duna 267 cm, vizének hőmérséklete 12.0 fok

/mti/

--

bb 34. olcsóbb lesz a burgonya

i/ol/s/ie/pg di

1978. április 28.

olcsóbb lesz a lakosság részére forgalomba hozott burgonya ára. a zöldért - vállalatok üzleteiben és elárusítóhelyein szombattól kezdve az i. fajtacsoportba tartozó burgonyát az eddig 5 forint helyett különként 4 forintért, a ii. fajtacsoportba tartozókat 4.50 forint helyett 3.50 forintért a iii. fajtacsoporthoz tartozókat 4.10 forint helyett 3.10 forintért árusítják. a takarmányozási célokat szolgáló burgonya ára mázsánként továbbra is 130, illetve 100 forint.

/folyt. köv./

13.20/0w

14 10 00

-23-

bb 34. / olcsóbb...folyt/pg

az intézkedésre az adott alkalmat, hogy a gazdaságok az elmúlt évben a korábnál nagyobb területen termesztettek burgonyát, s a termés igen jó volt. így összesen nagyobb mennyiséget vásároltak fel, s a szokásosnál jóval több került a tárlókba is. az év kezdetén 18 800 vagon burgonya volt a megyei zöldért-tek és a budapesti zöldért vállalat raktáraiban: 6.300 vagonnal több, mint az év azonos időszakában. a változékony tavaszi időjárás miatt jelentősek ugyan a tárolási veszteségek, de a készlet 4,700 vagonnal még mindig nagyobb, mint tavaly ilyenkor, s a lakosság részére csak válogatott és jó minőségű burgonyát szabad forgalomba hozni./mti/

-- előző

bb 40. új abc - áruház veresegyházán - a lakosság közreműködésével

bam/be/fm/pg hgy

1978. április 28.

kilenc hónap alatt épült fel az a 800 négyzetméter alapterületű szövetkezeti áruház veresegyházán, amelyet, pénteken adtak át rendeltetésének. a gépek és berendezések költségeivel együtt mintegy 8 millió forintba került, eladótere, raktárai és hűtőkamrái megfelelnek a korszerű kereskedelem követelményeinek. az új áruház azért épülhetett fel ilyen rövid idő alatt, mert a kivitelező tanácsai üzemek segítettek a helybeli vállalatok és szövetkezetek brigádjai is. a széles körű összefogás jellemzi, hogy több mint 700 veresegyházi lakos dolgozott az építkezésen, 13 500 órányi társadalmi munkát végeztek s az általuk termelt érték eléri a másfél millió forintot. egyebek között ennek tulajdonítható, hogy az abc áruház egy négyzetméterre számított költsége az országos átlag alatt maradt - nem haladta meg a tízezer forintot.

a gödöllői és vidéke áfész mintegy 3 millió forint értékű áruval töltötte fel a boltot, amely jelentősen enyhíti a fővárosban dolgozó 2 500 veresegyházi lakos bevásárlási gondjait. a nyitvatartást is ehhez igazították, reggel 6-tól este 7-ig fogadják a vevőket./mti/

--
-24-

13.45/pg

14¹⁰UG

bb 39. új gyógyszer-tár tiszakarádon

kör/fm/pg hgy

1978. április 28.

pénteken adták át rendeltetésének a borsod megyei tiszakarád község új gyógyszer-tárát, amely györgytarló és tiszacsermely társközségek, valamint a kiterjedt tanyavilág lakosait is ellátja gyógyszerrel. a mintegy 3 millió forintos költséggel létesített patikához gyógyszerészlakás is tartozik./mti/

--

bb 41. konténerbe épített crossbar központ ráckevén

bam/be/q./pg hgy

1978. április 28.

ráckeve is bekapcsolódott az országos távhívó forgalomba. pénteken átadták rendeltetésének a konténerbe épített 400 mellékállomásos crossbar távbeszélő központot. ráckeve körzetkijelölő száma a 26-os./mti/

--

bb 42. szolgáltatóház hódmezővásárhelyen

dob/fm/pg hgy

1978. április 28.

a délalföld legnagyobb szolgáltató házat avatták fel étpénteken hódmezővásárhelyen. a mintegy két-és félezer négyzetméter alapterületű létesítményre és berendezésére több mint 40 millió forintot költöttek. a lakosság igényei kielégítésének széles skálájára jellemző, hogy a méretes ruhaszalon és a használtruha bolt egyaránt megtalálható benne. bemutató terem nyitott ugyanott a szegedi székhelyű gázgyártó és szolgáltató vállalat, hogy a szegedi földgázt használó és szolgáltató vállalat, hogy a szegedi földgázt használó háztartásokba a legalkalmasabb gázfűző és fűtőberendezéseket választhassák ki./mti/

--

-25-

14.00/pg

14¹⁵UG

bb.43. jól dolgoztak a kemencefalazók

hag/fm/p hgy

1978. április 28.

a tervezettnél három nappal korábban, péntekre befejezték az észak-magyarországi téglá- és cserépipari vállalat putnoki gyárában a kemencék falazását és határidőre felújították a termelő gépsort is. az éves nagyjavítás korábbi befejezése terven felül mintegy 300.000 falazóblokk gyártását teszi lehetővé.
/mti/

bb.44. halálos balesetek

mm/p hgy

1978. április 28.

monor határában a szántóföldön kuszenda ferenc 30 éves téesztag monori lakos egy vontatóval elütötte fekete istván 54 éves téesztag monori lakost. fekete a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgálatot megkezdték.

siófokon egy utkereszteződésben felállított lakókocsiban tűz keletkezett és a tűz oltása közben holtan találták Antal György 58 éves éjjeliőr siófoki lakost. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint az olajkályha meghibásodott és Antal halálát szénmonoxidmérgezés okozta. a vizsgálatot megkezdték.

Balatonfüreden a Volán 15-ös számú vállalat telephelyén javítás közben egy autóbusz az emelőről leesett és az alatta fekvő Keszeg József 47 éves csoportvezető Balatonfüredi lakosra zuhant. Keszeg a kórházba szállítása közben meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

Kecel külterületén Fodor József 34 éves gépkocsiveető Budapesti lakos egy tehergépkocsival a vizes úton fékezés következtében megcsuszott és áttért a menetirány szerinti baloldatra és ott összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő Vata György 36 éves keceli lakos által vezetett személygépkocsival. a személygépkocsi utasai közül Vata Györgyné 26 éves keceli lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. Vata György súlyos, életveszélyes és egy éves Kornél nevezetű gyermekük súlyos sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

13.:5/p

14²⁵ 06

-26-

bb.45. a pest-megyei kishajózási vállalat közli,

zfné/p hgy

1978. április 28.

hogy várórevátkelés teherforgalma május 1-én az ünnepek miatt előreláthatólag 8 órától 12 óráig szünetel. /mti/

-. -

cbb 46. indulnak a sétahajók és a „szárnyasok”,

i/őq/gg/ie/pg hgy

1978. április 28.

a dunai személyforgalom „nagyüzemét”, jelzi, hogy a Mahart Szombaton megindítja a Budapesti sétahajó-járatokat. a nyitó-járat, a Kossuth-hajó 15 órakor, majd másodszor 17.30 órakor indul a Vigadó téri hajóállomásról, s ezután hétköznaponként ez a két járat, vasárnaponként pedig már négy közlekedik a kétórás sétauton. május 13-tól este 8 órakor is indul sétahajó.

vízreszállt a Mahart „szárnyas”, flottája is. ugyan csak Szombaton indulnak Budapest-Esztergom, valamint Dunaújváros-Esztergom között a menetrendszerű szárnyas hajók. május elsejétől - vasárnap kivételével - naponta közlekedik a szárnyashajó Budapest- és Bécs között is. bővül a víziközlekedés lehetősége a Horány-surány-i vonalon, ahol ezentúl naponta két pár hajó szállítja az utasokat. /mti/

-. -
-27-

14.10/pg

13⁰⁰ 06

bb 38. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.
április 28-án 13.00 óráig

szk/pg di

1978. április 28.

1. szot -dijasok
 2. felhívás
 3. hadinapló
 4. olvasó népert konferencia
 5. kulturális napok a xvii. kerületben
 6. siklós város címere
 7. balaton környékén utak
 8. csiga-export
 9. mecseki állatkert
 10. fácánok
 11. gyöngyvirágok
 12. ünnepei ügyelet a máv-nál és volán-nál
 13. délzalai olajmező
 14. alumínium hegesztő pálca
 15. galvanizáló
 16. nemzeti muzeum közleménye
 17. méhészek
 18. muzeumok ünnepi nyitvatartása /1.sz. javó
 19. felhőszakadás után...
 20. bkv közleménye
 21. szot-dijak átadása
 22. zöld rozs kaszálása
 23. lottó
 24. romániába táncegyüttes
 25. akszjonov űrhajós elutazott
 26. új víztároló /2.;!. jav./
 27. szilvásvárakon szálloda
 28. hagyma ültetés
 29. testkultúra szalon
 30. huszszredik lakás / 3.sz. jav/
 31. kiállítás
/folyt. köv./
- 14.30/pg
1445 UG

-28-

bb 38. - a belföldi.... folyt/pg

32. ítélet
33. megnyílt a siófoki szállodasor
34. olcsóbb burgonya /5.sz. jav/
35. kummer ferenc /4.jav/
36. sárkány jenőné
37. időjárás /6.jav:/
38. hírjegyzék
/mti/

-.-

bb 47. önkiszolgáló étterem börzsönyligeten

bam/mné/frn/pg hgy

1978. április 28.

a dunakanyarba látogató turisták ellátását javítja a börzsönyligeten pénteken megnyílt önkiszolgáló étterem és élelmiszerbolt. a szobi áfész - az országos idegenforgalmi tanács és a dunakanyar intéző bizottság támogatásával mintegy 5.5 millió forintot költött az új létesítményre. az ugynevezett forfa elemekből összeállított épület nyolc hónap alatt készült el, a mellette lévő autoparkolóval együtt. az önkiszolgáló étteremben 300 vendég étkezhet egyidőben./mti/

-.-

bb 48. kitüntetés

gk/ie/pg hgy

1978. április 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából horváth sándornak, a magyar mezőgazdaság főszerkesztőjének a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést román párt mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter pénteken adta át a mémben./mti/

-.-

-29-

14.30/pg

1500 UG

bb 49. tüdőgondozóból egészségház abonyban

bam/be/fm/pg hgy

1978. április 28.

egészségházzá alakították az egykori tüdőgondozó épületét abonyban. a helybeli kisiparosok 20 százalékos költségek kedvezményel vállalták az építést és a szakipari feladatokat, segítettek a lakosok is, mintegy 150 ezer forint értékű társadalmi munkával. a belső berendezésről három termelőszövetkezet és a helyi áfész gondoskodott.

a pénteken felavatott egészségházban három rendelőt, hat személyes védőnői szobát és várótermet alakítottak ki. itt kapott helyet az állandó éjszakai orvosi ügyelet, a gyermekorvosi rendelő, a csecsemő- és terhesgondozó, is az egészségházban végzik el az időszakos orvosi vizsgálatokat is./mti/

.-.

bb 50. a kukoricavetés csongrádi „győztese”, befejezte a vetést a hódmezővásárhelyi rákóczi tsz

tób/kz/pgy hgy

1978. április 28.

csongrád megye legnagyobb kukorica termelő körzetében hódmezővásárhely határában a helyi rákóczi tsz mind a közös mind pedig a háztáji földjein pénteken befejezte a fontos takarmánygabona vetését. az áprilisi esőzések gyakran megzavarták ugyan a munkát, mégis rekord idő: tizennégy nap alatt földbetették mintegy háromezer hektáron - a tavalyinál csaknem tíz százalékkal nagyobb területen - a magot.

az erősfényű reflektorokkal felszerelt, légkondicionált fülkével is ellátott nagy értékű traktorokat és a hozzájuk kapcsolt vetőgépeket száz százalékosan kihasználták. éjszaka is dolgoztak, szombaton, vasárnap sem tartottak pihenőt. egy-egy berendezéssel naponta átlagosan csaknem száz hektárt tudtak bevetni. a szövetkezet felszabadult mivel gépparkjával segítséget nyújt a szomszédos gazdák számára./mti/

.-.

-30-

/14.55/pg

15.15.06

bb.51. bányász „kézfogó”, több mint 1000 méter mélységben - mintaszerű aknamélyítés a mecsekben

han/fm/p hgy

1978. április 28.

„kézfogót”, ünnepeltek pénteken a mecseki ércbányászati vállalat épülő v.-ös bányüzemében: a bányászati aknamélyítő vállalat mecseki körzetéhez tartozó zalka máté szocialista brigád kemény sziklarenetegen át, a szállítóaknában eljutott az 1010 méter mélységig, ahol „lyukasztás”, után összetalálkoztak az állami-díjas tanca vágathajtó brigáddal, amely a már működő iv-es bányüzemtől, vízszintes irányban hajtotta ki a több mint másfél kilométer hosszú főszállító vágatot az aknáig. az összeköttetés megteremtése nagyjelentőségű a további munkákban. egyrészt javul a szellőztetés, mert egy kilométer hosszú légcatorna helyett áthúzó légáramlás biztosít több, jobb levegőt a nagy mélységben dolgozóknak. ezenkívül egyszerűbbé válik a víz elvezetése is - mindez négy hónappal az együttműködési szerződésben vállalat határidő előtt.

az eseményen jelen voltak a beruházó és kivitelező vállalatok vezetői is. kerekes jeno, a bányászati aknamélyítő vállalat igazgatója felelevenítette az 1976 tavaszán indított aknamélyítés főbb állomásait, eredményeit. hangsúlyozta: ilyen szervezett és jól kivitelezett aknamélyítés még nem volt Magyarországon. ehhez hozzásegítettek a kiváló szovjet gyártmányú berendezések, a szovjet szakértők hasznos tanácsai, a pontos tervszolgáltatás, a munkafeltételek biztosítása. mindezt tetézte a jubileumi verseny sikersorozata. kiemelte például azt a 14 hónapot, amely alatt 849 métert haladtak előre az aknamélyítők. ilyen mélységben és a 60 négyzetméteres szelvény mellett, nemzetközi viszonylatban is kiváló teljesítménynek számít. de követendő lehet az is, hogy a 70 millió forint értékű berendezésekkel folyamatosan dolgoztak az aknamélyítők. ezek a szovjet gyártmányú berendezések itt érték el eddigi legnagyobb teljesítményüket.

baranya legnagyobb ipari beruházása ebben a tervidőszakban az ércbányák új v.-ös üzeme. a most elért aknamélységet még 110 méterrel megtoldják augusztus közepéig, aztán következik a szerelés. a tervek szerint az új bányüzem 1983-ban kezdi meg a termelést. /mti/

.-.

14.55/p

-31-

15.10.06

bb 52. homoki borok versenye lakiteleken

lász/fm/pg hgy

1978. április 28.

pénteken befejeződött a homoki borok kétnapos területi versenye lakiteleken, amelyen 481 féle borral szerepeltek bács-kiskun megye szőlőtermelői. a vetélkedőn nemzetközi szabályok szerint zsűrizték az alföldön termelt szőlők levét. megállapították, hogy a termelés korszerűsödése a borászati technológia fejlődése révén versenyképesek a napfényes síkvidék borai: egyes fajták aromára, színre és illatra különlegességnek számítanak. sajátos ízű az alföldi leányka, a tramin, a hárslevelű és a kékfrankos bora. a bíráló bizottság arany-, ezüst, és bronzérmekkel valamint oklevéllel jutalmazta a legjobb borok termelőit.

/mti/

--

bb 53. a köruton: forgalomban az első két csatolt csuklós villamos

t/don/s/pr/pg hy

1978. április 28.

pénteken fél egykor a nagyköruton végigment s ezután délutánonként 5-6 órát vesz részt a forgalomban az első két csatolt csuklós villamos. a két szerelvény a 4-es vonalán jár és - amint azt hinel pál, a bkv főosztályvezetője elmondta - először a 4-es jelzésű villamosokat váltják fel az új kocsikkal. a 4-es és a 6-os vonalán 15-15 csatolt csuklós közlekedik majd.

a mostani három kocsiból álló - nem egészen 300 személyes szerelvényeket a következő * hetekben két egymáshoz kapcsolt, egyenként 200 személyes ipari csuklósokkal cserélik föl. a sárga vonatok a nagy energiafelvétel miatt két áramszedőt kaptak. megerősítették az áramátalakítókat, a kocsik elaktromos berendezéseit és új tápkábeleket, felsővezeték-szakaszokat építettek. a hosszú kocsikhoz igazították a megállók hosszát is, így például a rákóczi téri és a petőfi-hídi megállót. a visegrádi utcai ideiglenes végállomást is e szerelvényekre méretezték. valamennyi megállóban visszapillantó tükröket szereltek s szerelnek föl és ahol gyenge a világítás, oda új nagyobb fényerejű lámpatesteket helyeznek el.

/folyt. köv./
15.05/pg

-32-

15-40

bb 53. / a köruton.../folyt/pg

a villamosvonalak közül a legforgalmasabb a nagyköruti 4-es, 6-os. / az itteni utasforgalom mintegy kétharmadát teszi ki a kelet-nyugati metróéneket/, a köruti jelzőlámpák másfél percenként „engedik át”, a jelenlegi uv-s szerelvényeket amelyeken a délutáni csúcsban rendkívül nagy a zsufoltság. ez készítette a bkv-t arra az elhatározásra, hogy a köruton nagyobb befogadóképességű és gyorsabb villamosokat közlekedtesen. a megoldást a csuklós szerelvények „csuklósításában”, találta meg.

az összekapcsolt villamosok „elődeikhez”, hasonló időközönként követik egymást. remélhető: az összességében egyharmaddal nagyobb befogadóképességű 4-es és 6-os villamosokon enyhül a zsufoltság, az utasok a legkritikusabb csúcsidőben is elviselhető körülmények között utazhatnak majd./mti/

--

bb.57. „az otthon művésze”, - kiállítás a szovjet kultúra és tudomány házában

b bp/fe/pr/ok hgy

1978. április 28.

négy tájegység - dunántul, észak-magyarország, tiszántul, duna-tisza köze - népművészeti hagyományait őrző és továbbfejlesztő, a mai korhoz formáló himzések, háziszöttések, palóc, mezőszéki, matyó és buzsáki himzéssel készült terítők, futók, szettek, leheletfinom turai és zalai fehérhímzések a falakon és a tárlókban - a legszebbjei annak a kiállításnak, amelyet pénteken nyitott meg a szovjet kultúra és tudomány házában nagy mária, az mszbt főtitkára!; az otthon művésze, címmel kiállított népművészeti remek a lányok asszonyok kézimunkapályázataira érkeztek, nem hivatásos művészek, hanem a tanyákon, a falvakban és a városokban működő népművészeti szakkörök tagjainak, s az otthon kedvenc időtöltésüknek élt egyéni alkotóknak munkái. a megnyitón ott volt fodor lászló, az mszmp kb osztályvezető helyettese és marta zaharova jancsuk, a szovjetszkaja zsenicsina főszerkesztőhelyettese.

felsorakoztatták a győztesek pályamunkáit is: az i.díjat /10-12 napos szovjetunió-beli utazást/ a miksolci wolfsha:ndl viktória, a ii.díjat /5 napos, 2 személyes szovjetunió-beli utazást/ a budapesti dr.szabad lajosné, a iii. díjat / 5 napos szovjetunió-beli utazást/ a főtí szmolár erzsébet nyerte. különdíjat kapott 22 egyéni pályázó, valamint a főtí gyermekváros népművészeti szakköre.

a pályázat s az annak nyomán megrendezett kiállítás sikeréhez, céljának eléréséhez, - új tehetségek felfedezéséhez s a lányok asszonyok című lap tömegkapcsolatainak erősítéséhez - nagyban hozzájárultak a védnökséget vállalók, köztük az mszbt, a népfőnt és a nőtanács./mti/

--

15.20/ok

- 33 -

15-45

bb. 54. jobb munkát, szigorubb munkafegyelmet - ülést tartott a fővárosi tanács

t/don/rj pr hgy

1978. április 28.

az év hátralevő részében és a következő két esztendőben az eddiginél nagyobb erőfeszítésekre van szükség ahhoz, hogy budapest v. ötéves terve teljesüljön - hangsúlyozták a fővárosi tanács pénteken megtartott ülésén az újvárosházán. a testület egyebek között a fővárosi tanács és szerveinek tavalyi tervét, költségvetését értékelte: az előterjesztésben békesi lászló elnökhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést. örvendetes - mondotta -, hogy a fejlesztési és költségvetési gazdálkodás rugalmasabbá, hatékonyabbá vált. a nagyberuházások - mint például a metró, a dél-pesti kórház, az örs vezértéri bevásárlóközpont, a nagy sportcsarnok és a közművek építése - megfelelő ütemben készültek, jobb lett a lakóház-felújítási és fenntartási tevékenység, a tervezettnél több lakást korszerűsítettek.

- a még elvégzendőket nézve azonban igencsak rá kell kapcsolni, elmaradás ugyanis szinte valamennyi területen van. 1977-ben sem teljesült például a komplex lakásépítési program, a célcsoportos és telepszerű magánérős lakások, valamint kapcsolódó létesítményeik építésében sok a pótolni való. az elmúlt évben 10.345 új otthont adtak át, a tervezettnél 1615-tel kevesebbet, jóllehet a budapesti tervek teljesítésébe a vidéki vállalatok és a katonák is besegítettek. a legtöbb lakást a iv., a x., a xi. és a xx. kerületben hozták tető alá, az összesnek mintegy 65 százalékát. a lakások átlagos alapterülete megközelítette az 54 négyzetmétert. az új otthonokból a fizikai és a termelést közvetlenül irányító dolgozók csaknem 80 százalékban, a fiatal házasok pedig több mint 50 százalékban részesedtek. tavaly 1518 lakást a három- és ennél több gyermekesek, 2377 lakást a kétgyermekes családok kaptak. csere útján 2719-en jutottak igényjogosultságuknak megfelelő otthonhoz.

nem csökkent a befejezetlen beruházások száma és nem sikerült előbbre lépni az anyagi-műszaki eszközök, különösen pedig az építőipari és a tervezői kapacitások koncentrálásában. a beruházások nagy többsége hosszú ideig készült, miközben a költségek a tervezettet meghaladó mértékben emelkedtek. s még valami: nem javult a minőség.

-céljaink megvalósításának legnagyobb akadálya, hogy szűkösek az építőipari kapacitások. az immár krónikussá vált jelenleg megszüntetéséhez - amint az ülésen hangsúlyozták - nemcsak intézkedésekre, hanem tervszerű munkára, nagyobb fegyelmességre van szükség.

/folyt.köv./

15.30 rj

-34 -

h' 16 -

bb. 54. / jobb munkát... 1. folyt./rj

az eddigi elmaradások még nem behozhatatlanok, de ehhez a szó szoros értelmében közös erőfeszítések kellenek. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vállalta: a célcsoportos lakásépítésben elmaradt új otthonokat mielőbb tető alá hozza és a kapcsolódó létesítmények közül a gyermekintézményeket az év végéig megépíti. a kereskedelmi és szolgáltatóipari beruházásokban az elmaradást viszont csak csökkenteni tudja, felszámolni ebben az esztendőben nem képes. változtatni kell azon a helytelen gyakorlaton is, hogy a munkák nagyobb részét az év második felében - s leginkább az utolsó negyedben - végzik el az építők, ami azután év végi hajrához, kapkodáshoz és rossz minőségű munkához vezet.

a közlekedést is érintő munkák nagyobbik hányadát még mindig a dekoncentrált építés, és a hosszú átfutási idő jellemzi. változatlanul sok az egyidőben felbontott uttest, járda, amely miatt nem kevés helyen lassul, romlik a közlekedés. érthetetlen és elfogadhatatlan - hangoztatták az ülésen -, hogy a részleges átadás után két évvel még mindig nem fejeződött be a soroksári út építése és hogy jelentősen késik a sibrik miklós uti és a fogarasi uti felüljáró kialakítása.

a fejlesztési tervek összeállításakor előbbre kell sorolni az egészségügyi ellátás javítását célzó beruházásokat, felújításokat. jelenleg ugyanis kereken 2000 kórházi ágyat ,,vontak ki,, az ellátásért, mert annyira rossz az intézmények műszaki állaga.

a tanácsülésen hárman kértek szót. korpai jánosné országgyűlési képviselő, a iii. kerületiek fővárosi tanács tagja a körültekintőbb szanálásokra hívta fel a figyelmet. mint mondotta, egy kis odafigyeléssel nem kevés jó építésű házat menthetnének meg a tervezők. bene zoltán, a xv. kerületből a beruházási tevékenység javítását sürgette. szanyi józsef a xii. kerületből - az új lakótelepek esztétikusabb kialakítását hangsúlyozta, mert egyáltalán nem közömbös, különösen az ott élőknek, hogy milyen környezetben lakunk.

az ülésen végül elfogadták a fővárosi tanács rendelettervezetét, amely a tanács által alapítandó kitüntetésekéről rendelkezik. /mti/

.-

15.35 rj

-35 -

h' 16 -

bb.55. országos szakmai tanulmányi verseny szombathelyen

szel/fm/ok hgy

1978. április 28.

a végzős- gép- és villamosipari szakközépiskolások országos szakmai tanulmányi versenye pénteken ért véget szombathelyen. ötezer tanuló közül az iskolai selejtezők és elődöntők után a 63 legjobb jutott az országos versenybe, amelyet ezuttal a latinca sándor gépipari szakközépiskola bonyolított le vas megye székhelyén.

a három napos verseny után a gépipari szakmában osztódi tibor /mechwart andrás gépipari szakközépiskola, debrecen/; a villamosipari szakmában pallag tibor /ságvári endre szakközépiskola, székesfehérvár/ lett az első.

a két szekció első tíz-tíz helyezettjének - szakirányu továbbtanulás esetén - nem kell felvételi vizsgát tennie matematikából és fizikából. egyuttal megkapták a szakmai tárgyakból a jeles érettségi osztályzatot és a szakmunkásbizonyítványt /mti/

-.-

bb.56. a vas megyei képviselőcsoport ülése celldömölkön

szel/fm/ok hgy

1978. április 28.

a 12.000 lakosu celldömölk nagyközség életével ismerkedett pénteken a vas megyei képviselőcsoport. a település ma korszerű vasuti csomópont, nagy ütemben városiasodik, ipara, kulturája mezőgazdasága fejlődik.

a nagyközségben az utóbbi években jelentős exportot lebonyolító kesztyűgyár, kereskedelmi berendezéseket készítő üzem létesült. háziipari szövetkezete is jó nevet vívott ki magának. korszerű vasuti üzemi és szociális létesítmények, új lakótelepek, iskolák épületek. a település központja teljesen újjászült; bevásárló centruma, a kemenesaljai művelődési központ szép új épülete, korszerű lakóházak városoknak is díszére válnának.

amint limpár józsef tanácselnök és molnár istván, a nagyközségi pártbizottság titkára elmondotta: jelenleg 5 000-en dolgoznak celldömölk ipari üzemeiben. a napokban adját át az új vállán forgalmi-műszaki telepet s ez tovább javítja nemcsak a nagyközség, hanem egész kemenesalja közlekedését. korszerűsítik a szombathely-celldömölk vasutvonalat. /foly.köv./

- 36 -

15.40/-ok

ln 16.20

bb.56./ a vas megyei 1. folyt./-ok

a máv építési főnökség a fél dunántul vasutafő építi, az ugynevezett kötőtelep készítményeket ad a vasuti pályák átépítéséhez, korszerűsítéséhez. otp-lakótelep építését kezdték el. jelentősen előreléptek a közművesítésben is; a 45 km hosszú vízvezetékálózat 98 százalékos ellátottságot nyújt.

nem hallgatták el a helyi vezetők a képviselők előtt gondjaikat sem. például azt, hogy az utak egy része korszerűtlen és jogos kifogások merülnek fel az egészségügyi ellátással kapcsolatban. a rendelőintézet korszerűtlen, zsúfolt, a kórház szülészeti osztályát a járás tsz-einek segítségével tudták csak bővíteni. a vendéglátó helyek elavultak, s ezen a közeljövőben feltétlenül változtatni kell.

a képviselők a helyi vezetők társaságában megismerkedtek a kemenesaljai művelődési központ tevékenységével. felkerestek több új és készülő létesítményt, munkahelyet, látogatást tettek a pénzügyi intézet székében és a máv-nál. /mti/

-.-

† bb.58. gyomtalantják az őszi kalászosokat borsodban

kör/kz/ok hgy

1978. április 28.

hat helikopter és növényvédelmi repülőgép, több mint száz „földi” gép kezdte meg pénteken a gyomirtó vegyszerek kiszórását borsod megyében az őszi kalászosokra. a bodrogközi részekben valamint a dél-borsodi szántóföldeken helikopterek, míg a hejő völgyében az állami gazdaságok őszi buza tábláin repülőgépekkel a levegőből szórják a vegyszert a gyomos táblákra. a korábbi napokban tartott határjárásokon ugyanis megállapították, hogy a gyengeben fejlett őszi vetéseket „felverte a gyom”, ezért a munka sürgőssé vált. a tervek szerint megközelítőleg hetvenezer hektár őszi gabonát gyomtalantanak. /mti/

-.-

- 37 -

15.45/-ok

ln 16.20

bb. 59. országos felhívás az egyetemekhez és a főiskolákhoz
- sajtótájékoztató a hazafias népfront 1978. évi környezetvédelmi
akcióprogramjáról

t/ma/tr/rj pr hgy

1978. április 28.

a környezetvédelmi munka támogatására hívja fel az ország
valamennyi egyetemét és főiskoláját a budapesti műszaki-, a sem-
melweis orvostudományi-, a gödöllői agrártudományi-, a közgazda-
ságtudományi-, a kertészeti egyetem és eötvös Loránd tudo-
mányegyetem - jelentették be pénteken a hazafias népfront orszá-
gos tanácsának székházában megtartott sajtótájékoztatón. a hat
felsőoktatási intézmény közösen megfogalmazott akcióprogramjába
javasolja a diákköri és szakköri környezetvédelmi tevékenységet.
az oktatók és kutatók irányításával állítják össze a kidolgozan-
dó témákat. az egyetemek, a főiskolák állami és kisz szervezetei
folyamatosan figyelemmel kísérik a munkát, segítik az eredmények
népszerűsítését. a hallgatók bekapcsolódnak a hazafias népfront
környezetvédelmi és területpolitikai ifjúsági munkájába is, s a
fiatalok klubjaiban előadásokat tartanak. a középiskolásokat és
a szakiskolák tanulóit, a fiatal ipari és mezőgazdasági munkáso-
kat meghívják egyetemi és főiskolai rendezvényekre, felvilágosít-
va, és cselekvésre ösztönözve őket.

az akcióban résztvevő hallgatók és oktatók társadalmi munká-
ban vállalkoznak egy-egy városi ipari, vagy mezőgazdasági terü-
let környezeti állapotának felmérésére is. az ifjúsági brigádok
műszerek segítségével, tudományos megalapozottsággal készítik el
az adott terület szennyezettségi térképét, s a környezet javításá-
ra, fejlesztésére javaslatokat dolgoznak ki a tanácsoknak, és az
állami főhatóságoknak. a környezetvédelmi tudományos munka az
egyetemi és főiskolai hallgatók diplomaterveibe, is helyet kap,
s a dolgozatokban egy-egy terület, üzem, lakóhely környezeti gond-
jait tárják fel. a sajtótájékoztatón hangsúlyozták, hogy az ifju-
ság új társadalmi akciója mellett az oktatási minisztérium is részt
vállal a környezetvédelmi szemléletformálásból. pénteken fejező-
dött be a minisztérium kétnapos ankétéja, amelyen az ország egyetemei-
nek és főiskoláinak képviselői megvitatták: miképpen lehetne az
eddiginél nagyobb teret adni az oktatásban a víz-, a levegő-,
a föld- és a természetvédelmi ismereteknek.

ezt követően a hazafias népfront országos környezetvédelmi
munkabizottságának ideai akcióprogramját ismertették az újságírók-
kal. gazdag rendezvényekkel, fórumorozatokkal a környezetvédel-
mi társadalmi őrsegek munkájával szeretnék elérni, hogy a rendért,
a tisztaságért a természet védelméért való felelősség a családi
otthonban és a munkahelyen egyaránt természetes magatartássá vál-
jon.
/folyt.köv./

15.55 rj

-38 -

In 16-40

bb. 59. / országos felhívás... 1. folyt./rj

a népfront továbbra is támogatja az áprilisban negyedszázados
jubileumához érkezett tisztasági mozgalmat. a lakó, az üdülő-
és a kirándulóterületek védelmére - a vöröskereszt-aktívák
mellett - a kisz fiatalok és az uttörők segítségét is kéri.
folytatódik a szép hagyományokkal rendelkező fásítás, virágosítás,
parkosítás, s fontos mindenütt kellő figyelmet fordítsanak az
elültetett növények ápolására, megóvására is. kiemelkedő az egész
országot átfogó esemény lesz július 5-én a környezetvédelmi világnap
megünneplése. az iskolákban a diákok az „erdők, madarak, fák,,
napjáról emlékeznek meg, s többszáz településen szépitik a kisz-
szervezetek és az uttörőörsök az iskolák környezetét.

a tavaly sikeresen bemutatkozott környezetvédelmi gyermekrajz
és plakátpályázatot az idén is kiírják, az 1977-ben elkészült fo-
tódokumentumokból pedig vándorkiállításokat szerveznek. ország-
szerte fórumokat tartanak „a szemét veszélyes anyag,, címmel, s
a területi népfront-bizottságok figyelemmel kísérik az áprilisban
befejeződött falugyűlések település-védelmi ajánlásainak végre-
hajtását.

új kezdeményezést indítottak útjára a horgászok is, országos
természetvédelmi pénzügyi alap létrehozását javasolva. a magyar
horgászok országos szövetségének képviselője bejelentette, hogy
180 ezer horgász nevében indulásképpen egymillió forintot felajánla-
nak és várják további szervezetek, üzemek csatlakozását. a vízpar-
tok szerelmesei folytatják a „tisztá víz, rendezett vízpart,,
akciót, amelynek során fejr megyében már tízezer fát ültettek
el a horgászvízek mentén.

a tudatformálás, a társadalmi összefogás tehát méginkább jel-
lemzőjévé válik a népfront környezetvédelmi munkájának - summázta
a terveket római rudolf a hnf ot alelnöke. ahhoz azonban, hogy a
társadalmi őrsegek munkája, a közös tevékenység eredményes
legyen az eddiginél következetesebb hatósági intézkedéseket várnak
az országos környezet- és természetvédelmi tanácstól, a miniszter-
tanács tanácsi hivatalától, a belügyminisztériumtól és más szervektől
/mti/

-. -

16.00 rj

-39 -

16 30

bb. 60. emlékülés a tit ujjáalakulásának 25. évfordulója alkalmából

t/da/cs/rj pr hgy

1978. április 28.

a negyedszázada ujjáalakult tudományos ismeretterjesztő társulat legfontosabb feladata, hogy életünk egyre gazdagabban telítődjön a tudomány, a művészet, a kultúra értékeivel, s az elsajátított ismereteket mindenki hasznosítani tudja munkájában - mondotta osztrovszki györgy akadémikus, a tit alelnöke a társulat országos elnökségének a budapesti planetáriumban pénteken megtarott ülésén.

az ünnepi ülésen - amelyen részt vett orbán lászló, az országos közművelődési tanács elnöke - kurucz imre főtitkár megnyitása után felelevenedett a múlt, számok tanuskodtak a jelenről; s mindez meghatározza a jövő feladatait. az ujjáalakulás óta eltelt 25 év alatt a társadalomtudományi ismeretterjesztés mellé felnőtt a természettudományi közművelés, erőteljesebbé vált a világnézeti nevelés, megélénkült a megyei klubok élete, új szakosztályok létesültek, megalakultak az akadémiák és a szabadegyetemek, s mind több kiadvány népszerűsíti napjainkban is a tudományos ismeretterjesztő társulat munkáját, rendezvényeit. jelenleg a társulat 23 szakosztályában harmincezren tevékenykednek. az előadások, rendezvények évente több mint fél millió órát töltenek be, s a hallgatók száma megközelíti a hat milliót. sokan ismerkedhetnek meg a legújabb tudományos eredményekkel, kutatásokkal a tit két kiadványából, az élet és tudományból, valamint a valóságból. az eltelt 25 év eredményei tükrözik, hogy a tit megvalósította azt a célt, amelyet az alakuló közgyűlésen rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia egykori elnöke fogalmazott meg: „olyan társulatot akarunk, amely a magyar értelmiség hatalmas tömegszervezete lesz, amely meggyőzi tudósainkat, íróinkat, művészeinket a magas szintű ismeretterjesztő munka fontosságáról és szépségéről. az új társulatnak tovább kell mélyítenie a szellemi s fizikai dolgozók közötti baráti kapcsolatokat,„.

az ünnepségen soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár a tudományos ismeretterjesztő munka legmagasabb elismerését kifejező bugát pál emlékéremet adta át batizi lászló nyugalmazott gimnáziumi igazgatónak, deme lászlónak, a szegedi józsef attila tudományegyetem tanszékvezető tanárának, mód aladárnénak, a központi statisztikai hivatal tudományos tanácsadójának; vég lászló nyugalmazott vezérigazgatónak, valamint h. zádor annanyugalmozott egyetemi tanárnak. ezt követően a közművelődésben kifejtett munkájukért tizenhatan vették át a szocialista kulturáért kitüntető jelvényt boros sándor kulturális miniszterhelyettől. /mti/

16.10 rj

-40 -

16²⁵

bb. 63. befejeződött az olasz tudomány napjai rendezvénysorozat

t/km/fe/rj pr hgy

1978. április 28.

záró plenáris üléssel befejeződött budapesten az olasz tudomány napjai rendezvénysorozat. a végső tanácskozáson a 11 szekcióülés elnöke beszámolt a szűkebb, szakértői csoportok tapasztalatcseréjéről, az együttműködés értékeléséről, az újabb közös feladatokról. köpeczi béla akadémikus, az mta főtitkár helyettese összegezte a tanácskozássorozat eredményeit. az olasz tudomány napjainak záróülése római rudolfnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének zárszavával ért véget.

x x x

- a tanácskozássorozaton hasznos információcsere alakult ki a magyar és az olasz kutatók között, szó esett több új közös tudományos tevékenységről, s a tudósok személyes kapcsolataikat is elmélyíthették - mondta egyebek között köpeczi béla pénteken, az olasz tudomány napjainak befejeződése alkalmából tartott akadémiai sajtótájékoztatón.

a budapesti rendezvényre a két évvel ezelőtt, romában megtarított „magyar tudomány napjai,„ folytatásaként került sor. az egyhetes tanácskozáson mintegy 50 itáliai tudós, s több mint 200 hazai szakember vitatta meg az eltelt két éves időszak alatt végzett kutatási tapasztalatait, értékelte az eddigi közös munkát és újabb együttes feladatokat jelöltek ki. a tizenegy szekcióülésen a többi közt szó volt a molekula szerkezeti, a biológiai, az állategészségügyi, a geotermikus energetikai, a szilárdtest fizikai, a műemlékvédelmi valamint a nevelépszichológiai és a szociológiai kutatások új eredményeiről. ez alkalommal először nemcsak a természet-, hanem a társadalomtudományok képviselői is véleményt cseréltek.

az mta és az olasz nemzeti kutatási tanács /cnr/ már korábban megkötött tudományos együttműködési egyezménye alapján a jövőben tovább bővül a két intézmény közötti információ és dokumentációcsere, élénkebbé válik a két ország tudósainak tapasztalatcseréje is. a mostani tudományos tanácskozáshoz szorosan kapcsolódva ősszel megrendezik a közgazdasági szekció ülését is.

/folyt.köv./

16.15 rj

-41 -

16⁴⁰

bb. 63. / befejeződött... 1. folyt./rj

a sajtótájékoztató résztvevő olasz tudományos delegáció vezetője, carli gilberto, a cnr elnökhelyettese egyebek között hangsúlyozta; tanulmányi kirándulásokon is meggyőződhetek arról, hogy a magyar tudósok jelentős eredményeket értek el a műemlékek védelmében, konzerválásában. felmerült annak lehetősége, hogy a visegrádi mátyás-kutat magyar és olasz szakértők közös erőfeszítéssel mentik meg az enyészettől. célszerű lenne, hogy a jövőben a két ország tudósai két-három évenként rendszeresen összegezzék az együttműködés eredményeit, s kijelöljék az újabb feladatokat. /mti/

--

bb. 62. a moszkvai olimpiára „készül”, a 4-es főutvonal szabolcs-szatmár megyei szakasza

kal/rj kz hgy

1978. április 28.

már az idén jelentős összegeket költenek szabolcs-szatmárban a megye legfontosabb idegenforgalmi tranzitfolyósójának számító 4-es számú közlekedési főutvonal mentén lévő települések kereskedelmi fejlesztésére, hogy az 1980-as moszkvai olimpia idején várhatóan megnövekvő forgalmat is zavartalanul tudja lebonyolítani - jelentették be a felső-tiszavidéki idegenforgalmi intéző bizottság elnökségének pénteken, nyírbátorban tartott ülésén. az érintett települések közül kisvárdán új vendéglátó-ipari kombinát, záhonyban pedig ábc-áruház nyílik. 1980-ra szinte újjászületik a 4-es főút nyíregyházi átkelő szakasza. az olimpia idejére elkészül új közúti felüljárója, amelynek átadásával megszűnik a sorompó miatt ma még gyakori várakozás, s egyúttal meggyorsul az út forgalma is. a 4-esnek a megyeszékhely északi határához közeli pontján az áfor új benzinkutat szerel fel a szomszédságában elárusító pavilonokat nyitnak. a fib költségvetéséből különböző információs- és utjelzőtáblákat állítanak fel, s a főutvonal mentén már az idén többhelyütt megkezdik új parkolóhelyek és pihenők kialakítását.

ugyancsak nagy alapterületű parkirozót építenek a záhonyi határátkelő állomáson, ahol jelenleg is az előzetes tervek szerint dolgoznak az építők az átkelőhely épületének bővítésén, rekonstrukcióján. /mti/

--

16.25 rj

-42 -

16⁴⁵0

bb. 66. növekedtek a vállalati jóléti, kulturális alapok - ülést tartott a kneb

k/km/fe/rj pr hgy

1978. április 28.

a kétéve bevezetett új szabályozás hatására növekedtek a vállalati jóléti, kulturális alapok: tavaly - 1975-höz viszonyítva - a juttatások, jóval meghaladva a bérek növekedését, 25,3 százalékkal emelkedtek - állapította meg egyebek között pénteki ülésén a központi népi ellenőrzési bizottság.

az elmúlt hetekben fejezte be a népi ellenőrzés a lakosság életkörülményeit közvetlenül érintő, a vállalatok jóléti és kulturális, béren kívüli juttatásának vizsgálatát. a kneb elé terjesztett jelentés a mintegy 300 ezer dolgozót foglalkoztató 280 vállalatnál és szövetkezetnél folytatott vizsgálat megállapításaira épült. a népi ellenőrök ezen kívül 4200 dolgozót is megkérdeztek, s részletesen megismerték véleményüket a szociális és kulturális alapok tervezéséről, elosztásáról és felhasználásáról. egyebek között megállapították, hogy a szociális tervek vitája, elfogadása az üzemi demokrácia fejlődését is eredményezte. a megkérdezett dolgozók 60 százalékanak véleményét kikérték a vállalati tervekről, a javaslatok döntő többségét figyelembe is vették; ők a lakásépítés és a gyermekintézmények fejlesztésének támogatását tartották a legfontosabbnak. a kneb a jelentést, és a kedvező tendenciák erősítését, valamint az aránytalanságok csökkentését szolgáló javaslatokat elfogadta, intézkedések megtételére az illetékes szervekhez továbbítja.

a fővárosban és hét megyében, 28 termelő és 17 külkereskedelmi vállalatnál arra kerestek választ, hogyan gazdálkodnak a konverálható export árualapok növelésére felvett fejlesztési hitellel és teljesítik-e időben a hitelszerződésekben vállalt kötelezettségeket. a vizsgált vállalatok és szövetkezetek a 45 milliárd forintos hitelkeretnek a 20 százalékát vették igénybe, nagyrésztük várhatóan teljesíti a szerződésben vállalt kötelezettségeket. a vizsgálat azonban feltárta azokat az okokat is, amelyek egyes vállalatoknál az elmaradást eredményezik. a gazdálkodó szervezetek már a vizsgálat ideje alatt is több intézkedést hoztak. a kneb a jelentést elfogadta és az állami tervbizottság elé terjeszti.

ugyancsak a pénteki ülésén tárgyalták meg és fogadták el a szocialista gépimport tervezésének, szervezésének és a gépek hasznosításának vizsgálatáról készült beszámolót. a megállapításokat és javaslatokat megküldik az érdekelt tárcáknak, főhatóságoknak, majd az állami tervbizottság is megtárgyalja a jelentést. /mti/

--

16.30 rj

-43 -

16⁵⁰0

bb.61. testvérvárosok találkozója, interjazz fesztivál, tudományos konferenciák az alba regia napok programjában

dáv/kz/ok hgy

1978. április 28.

ünnepi külsőségekkel, s csaknem hatvan társadalmi, kulturális és sportrendezvényrel várja május 5-től május 28-ig székesfehérvár a 13. alba regia napokra érkező vendégeket - jelentették be pénteken a város ünnepének programját ismertető székesfehérvári sajtótájékoztatón.

az idei alba regia napok^{at} a béke és barátság jegyében rendezik meg, ezt reprezentálják azok a rendezvények, amelyeken székesfehérvár testvérvárosainak - blagoevgrádnak, opolenek, keminek, vorosilovgrádnak - a küldöttségei is részt vesznek. kemiből művészeti együttes is érkezik a városba, s a finn nép művészetéből, táncaiból, jazz-zenejéből ad izelítőt. elküldték alkotásaikat a kemiben alkotó képzőművészek is, munkájukból kiállítás rendeznek székesfehérvárott. az alba regia napok hagyományainak megfelelően számos tudományos tanácskozás, konferencia színhelye lesz az ünneplő város: megrendezik többek között a nemzetközi alumíniumipari konferenciát, iparjogvédelmi tanácskozást tartanak, nemzetközi konferencián vitatják meg az árpád-kori kőfaragó művészet kutatásainak legújabb eredményeit, s székesfehérvár ad otthont a dunántúli településtörténeti konferenciának is. a vörösmarty színházban ismét megrendezik az interjazz fesztivált, amelyre európa és amerika legnevesebb jazzegyütteseit várják. sor kerül a kamarazenekarok találkozójára, s számos hangverseny, koncert szórakoztatja majd a vendégeket és a székesfehérváriakat. két jelentős kiállítást is rendeznek: megnyílik a székesfehérvári építészettörténeti tárlat, s árpád-kori kőfaragványok is közönség elé kerülnek./mti/

-..-

bb.64. május 11-én kezdődik a miskolci tv-fesztivál

t mir/mm/pr/ok hgy

1978. április 28.

május 11 és 17 között - már 18. alkalommal - rendezik meg a miskolci fesztivált, amely ezúttal másodszer biztosít kiárólagos fórumot a hazai televíziós produkcióknak - jelentették be pénteken a magyar televízió székházában megtartott sajtótájékoztatón.

balogh mária, a fesztivál igazgatója többek között elmondotta: a rendezvény hat versenynapján a fesztiválra bevezetett 202 - 1976-ban és 1977-ben készült - televíziós alkotás közül csaknem 23 órás műsorkitevő, 58 produkciót mutatnak be; közöttük 18 híradó- 11 riport- 10 dokumentum - és 5 portréfilmet, valamint 7-7 televíziós ismeretterjesztő alkotást, illetve tv-tudósítást./folyt.köv./

16.00/-ok

- 44 -

1650

bb.64./ május 11-én 1. folyt./-ok

a műsorra kerülő versenyfilmeket a fesztivál közönsége most elsősorban a fesztiválpalotában - arónai sándor művelődési házban - is képernyőn kísérheti figyelemmel. az esti programokat a stúdió-szerűen berendezett színpadról a tv-adások mintájára vezetik majd a televízió bemondói, s a miskolcon külön erre az alkalomra felállított tv-adó jóvoltából a város lakói valamennyi versenyfilmet televízió, saját otthonaikban is megtekinthetnek. ugyanakkor mindazok, akik a televízió második csatornájának adásait venni tudják, országszerte három napon át - május 13-án, 14-én és 15-én - ugyancsak részesei lehetnek a fesztiválnak. ezeknek a közvetítéseknek az idejét a rádióújság tévéműsora is közli.

a versenyfilmeket 15 tagú zsüri bírálja el grósz károlynak, az mkszmp központi bizottsága osztályvezetőjének elnökletével - kategóriánként. emellett a város tíz pontján különböző érdeklődésű csoportokból - ifjúsági aktivistákból, pedagógusokból, műszaki szakemberekből stb. - álló társadalmi zsüri döntenek majd külön pontozással arról, hogy az egyes kategóriákban mely produkcióknak ítéljük oda a közönség díjait.

a sajtótájékoztatón a házigazdák nevében tok miklós, a miskolci városi tanács elnökhelyettese hangsúlyozta: a fesztivál jelentős szerepet tölt be miskolc, borsod megye és a környező országrész kulturális életében. a rendezvény közművelődési jellege azonban a korábbi fesztiválokhoz képest is erőteljesebb lesz. a vetítések részletes programját és az azokat követő szakmai, illetve közönség- és alkotó találkozókat, ankétokat, valamint a környező települések fesztiváleseményeit is ennek szellemében állították össze. a fesztivál idején miskolcon és a megyében 38 rendezvény lesz, délelőttönként a fesztiválpalotában öt alkalommal tartanak szakmai vitákat, ankétokat. közülük is kiemelkedik a május 15-re „a televízió szerep a tömegpolitikai munkában”, címmel tervezett ankét, amelyre 120 televíziós és az agitációs-propaganda munkával foglalkozó szakembert várnak. változatosnak ígérkezik a fesztivál több mint husz közönségtalálkozója is, amelyekre a speciális témáknak megfelelő érdeklődésű szakembereket, egyebek között gyakorló pedagógusokat, népművelőket, sportvezetőket és újságírókat hívtak meg.

a versenyfilmeket a fesztivál eseményeivel párhuzamosan a megye nyolc városában - közöttük ózdon, leninvárosban, kazincbarcikán, szerencsén - kialakított tv-mozikban is bemutatják az érdeklődőknek, s ezeken a helyeken a képernyős vetítést minden alkalommal alkotó és közönségtalálkozók viták követik./mti/

-..-
- 45 -

16.05/-ok

1700

bb.65. sok a gerincferdüléssel gyerekek az iskolákban - tanácskozott a pedagógusok szakszervezetének budapesti bizottsága

t dg/s/pr/ok hgy

1978. április 28.

pedagógus szakmai ártalomnak tekinthető a rekedtség, a hangképző szervek megbetegedése. legalábbis ezt igazolják a fővárosi tapasztalatok: budapesten minden ötvenedik pedagógus súlyosabb fokú és minden tizedik időszakos rekedtséggel küszködik, amely sokuknál állandósul. ellene maguk a pedagógusok is tehetnének valamit. a központi fűtéses, alacsony páratartalmu tantermekben például ritkán látni a tanári asztalon egy pohár vizet, pedig egy-egy korty jót tenne a légutaknak.

a pedagógusok szakszervezete budapesti bizottságának pénteki vitáján - ahol a pedagógusok és a tanulók egészségügyi

helyzetéről tárgyaltak - elmondották: az oktató-nevelőmunka rendkívül felelősségteljes és ezért állandó idegfeszültséggel jár. a ma iskolája megkövetelte állandó készenlétet. is magyarázható, hogy a pedagógusok tanévvégi fáradtsága a korábbi májusi időszakról jóval előbbre, februárra, márciusra tevődött át.

mind több az olyan pedagógus, aki 5-10 éves munka után idegrendszeri problémákra panaszkodik, s nem egy közülük emiatt a pályától is meg kell válnon. a képzőintézetekbe kerülő hallgatók előzetes pályaválasztási orvosi vizsgálaton és tbc-szűrésen esnek át. a vizsgálatnak azonban - miként a tanácskozáson hangsúlyozták - nagyobb nyomatékkal kellene az idegrendszeri adottságokat felderítenie. ily módon számos pedagógust lehetne megkímélni a későbbi csalódástól.

a tantermeket 200-400 luxfényvel kellene megvilágítani, sok helyütt azonban az érték még a 150 luxot sem éri el. a fényhiánynak is szerepe van az idegfeszültség növekedésében és hamarabb kifárad a szem is. fénylik a tantermi butorok, főleg az íróasztalok, munkaasztalok felülete is, és ez egyaránt zavarja a pedagógusokat és a diákokat.

általában magas az iskolákban a testnevelés alól felmentett tanulók száma - állapították meg az ülésen. van a fővárosban olyan szakközépiskola, ahol például a 605 tanulóból 108 felmentett és találtak a szakszervezeti munkavédelmi felügyelők olyan osztályt is, ahol a 28 tanulóból tíz csak nézi társai testedzését. a felmentettek háromnegyed részénél a mentesítés oka - gerincferdülés. az óvodában még eleget, később azonban keveset mozognak a gyerekek, és ezt a szervezet harmonikus, egyenletes fejlődése súlyosítja meg./folyt.köv./

16.20/-ok

140

- 46 -

bb.65./ sok a gerincferdüléssel 1. folyt./-ok

a gerincferdülésekben szerepet játszik az is, hogy kiment a divatból a háttáska, elsősorban a kisebbeknek egészségtelen a gyakran hat-tíz kilós aktatászkák, szatyrok cipelése. jobban kell figyelniük a pedagógusoknak arra is, hogy egyenes testtartással üljenek a diákok az iskolában: az viszont már az iskolabutorgyártók dolga, hogy olyan padokat készítsenek, amelyek ezt lehetővé is teszik.

néhány éve felmérést végeztek a budapesti középiskolákban és szakmunkásképző intézetekben, figyelték a gyógyszer- és élvezetecikk fogyasztást. a szakszervezet most a pedagógusok és az orvosok figyelmébe ajánlotta: altatót, nyugtatót a lányok 20, a fiúk 5, fájdalomcsillapítót a lányok 18 - a fiúk egy - százaléka szed rendszeresen. a lányok fele, a fiuknak pedig 55 százaléka dohányzik, a lányoknak 14, a fiuknak pedig 37 százaléka fogyaszt hetente egyszer vagy annál is többször alkoholt./mti/

bb.69. vincze lajos kiállítása

hód/kz/ok hgy

1978. április 28.

pénteken a nyiregyházi jósa andrás muzeumban megnyílt vincze lajos festőművész kiállítása. a tárlaton a művész irakban készített grafikai kerültek közönség elé./mti/

bb.71. szokoly endre

se/mm/pr/ok hgy

1978. április 28.

ujságíró, a pest megyei hírlap munkatársának hamvait május 2-án 8.30 órakor a farkasréti temetőben helyezik örök nyugalomra./mti/

16.24/-ok

- 47 -

140

bb.67. magyarország és az egészségügyi világszervezet kapcsolatai -
sajtótájékoztató az intercontinentalban

t dg/gk/pr/ok hgy

1978. április 28.

új együttműködési munkaforma kialakítására törekszik az egészségügyi világszervezet fejlett egészségüggyel rendelkező tagországaival. mint thomas adeoye lambo, a világszervezet főigazgatójának első helyettese pénteken az intercontinental szállóban tartott sajtótájékoztatóján elmondotta: a létrehozandó munkacsoportok célja a fejlődő országok egészségügyi ellátásának jobbításában való további közreműködés. a schultheisz emil egészségügyi miniszterrel folytatott tárgyaláson javaslatot tett arra, hogy a munkacsoportok több konkrét kutatási területet fogjanak össze. elsősorban a rák, a szív- és érrendszeri betegségek elleni küzdelemben, az egészségügyi szolgálat szervezésében és az egészségügyi szakdolgozó-képzés területén lehetne ez az együttműködés különösen gyümölcsöző. hasonló munkacsoportok egyébként több országban, köztük a szovjetunióban, és bulgáriában is működnek.

a világszervezet és hazánk hagyományos együttműködése rendkívül eredményes - hangsúlyozta. - éppen ezért a jelenlegi intézmények mellett további magyarországi kutatóközpontokat szeretne a világszervezet a nemzetközi vizsgálatokba bevonni. ezek a kutatások elsősorban a fejlődő országok gondjain nyithatnának: lehetőség nyílna például arra, hogy magyarországon az eddigénél is hatékonyabban vegyen részt a trópusi betegségek tudományos vizsgálatában. ugyancsak arra törekszenek, hogy több neves magyar orvoskutatót vonjanak be a különböző szakértői bizottságok munkájába is.

több mint 300 magyar egészségügyi szakember dolgozik jelenleg a fejlődő országokban. az elmúlt évtizedekben sok ezer magyar orvos, egészségügyi szervező, szakdolgozó vett részt az ellátás megszervezésében, a szakemberek képzésében, továbbképzésében és a tényleges gyógyító munkában. ezzel egyidejűleg több ezren sajátították el hazánkban a korszerű orvosi ismereteket.

a világszervezet magas rangú képviselője a továbbiakban elmondotta, hogy első, egyhetes magyarországi látogatása során módja volt megismerkedni a magas színvonalú egészségügyi oktató gyógyító és tudományos kutatómunkával. megítélése szerint hazánkban az egészségügyi ellátás mellett rövid időn belül minden állampolgár számára biztosítják magát az egészséget is, ami a világszervezet programjában az évezred végéig elérendő cél./mti/

-..-
- 48 -

16.35/-ok

17¹⁵
0

bb. 70. zászlóátadási ünnepségek

ö/kz/rj ie hgy

1978. április 28.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő jubileumi verseny legjobbjai közül pénteken kilencen vették át a példamutató munka legmagasabb elismerését, az mszmp központi bizottságának jubileumi zászlaját.

a máv záhonyi átrakóköri körzetnek

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke adta át a 6500 dolgozó közös erőfeszítésével megszerzett zászlót. mint többek között elmondotta, az elmúlt évben egymillió tonnával több árut szállítottak a záhonyból induló vonatok, mint 1976-ban, és egymillió órát takarítottak meg azzal, hogy tehervagonok kevesebbet álltak rakodásra várva. méltatta a magyar és a szovjet vasutasok összehangolt munkáját.

- a szovjetunió iránti barátság - hangoztatta - itt minden nap és a gyakorlatban ölt testet: a teljesített és túlteljesített tonnákban, a pontos, órákat megtakarító munkában. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára indult munkaverseny itt is, országosan is kézzel foghatóan példázta: a magyar-szovjet barátság nem szólam, hanem eszméink, érzéseink, céljaink és tetteink közös voltának kifejeződése.

- a munkaverseny eredményeinek számbavétele pedig - hangsúlyozta ezután - ismételten és szinte mérhetően tanúsította: a proletár internacionalizmus és a szocialista hazafiság egy töről fakad, csak együtt létezhet, egymással szembe nem állítható. amennyire mindkettő egymásba fonódva érvényesül, ahogyan áthatja egyik a másikat - annyira segíti az egyes szocialista országok belső fejlődését, ugyanakkor egész szocialista közösségünkét, két- és sokoldalú egymásközi kapcsolataink, barátságunk erősödését is. a nemzetközivé vált, több szocialista országot átfogó októberi jubileumi munkaverseny nálunk is egyszerre segítette hazánk gyarapodását és erősítette internacionalista kapcsolatainkat, mindennek előtt a szovjetunióval, de a többi szocialista országgal is.

a megtisztelő zászlót rigó zoltán üzemigazgató vette át. a kollektiva emellett elnyerte a kiváló körzet címét is. az ünnepségen több kiváló brigád és dolgozó köztük szovjet vasutasok, kiváló címet, illetve kiváló dolgozó jelvényt kaptak.

benke valéria a zászlóátadás alkalmából kétnapos látogatást tett szabolcs-szatmár megyében. csütörtökön részt vett és felszólalt a megyei pártbizottság kibővített ülésén, ezt követően pedig a vörös október férfi ruhagyár nyíregyházi gyárát kereste fel.

/folyt.köv./

16.50 rj

-49 -

17²⁵
0

bb. 70. /zászlóátadási... 1. folyt./rj

a pamutnyomóipari vállalat

dolgozóinak előre nem látott nehézségekkel kellett megküzdniük az elmúlt esztendőben, mivel az év első munkanapján a tűz martalékká vált egy 4600 tonna kapacitású fonaltermelő üzem- emlékeztetett a dallos ida művelődési házban rendezett ünnepségen andikovszky józsefné, a vállalati pártbizottság titkára. pótlására a vállalati kollektíva példás erőfeszítéssel, a vállalt 3000 tonnánál 20 százalékkal több fonalat állított elő, készáruból a tervezettnél 2, nyersszövetből pedig 1,3 százalékkal termeltek többet. telteljesítették exportterveiket is. a szocialista export 2.7 százalékkal nőtt s értéke meghaladta a 26 millió rubelt, a tőkés kivitelé pedig 1 millió dolláros növekedéssel elérte az eddigi legmagasabb szintet, megközelítve a 30 millió dollár értéket. és az eredmények közé tartozik az is, hogy a feszített munka közben új üzememelték az elhamvadt helyén.

az ünnepségen óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át a vállalati kollektívának a kitüntető jubileumi zászlót. hangsúlyozta: a vállalat dolgozóit tavaly az átlagosnál nehezebb helyzetben értek el kiemelkedő sikereket a munkaversenyben, példát mutatva ezzel munkásöntudatból, a szocializmus ügye iránti elkötelezettségből, igazi hazaszeretetből és a rendkívüli helyzetben tanúsított áldozatvállalásból is. az áldozatkész munka közben maguk is változtak: jobban értik és érzik, hogy csak a közös sikerek tehetik boldogabbá az egyes emberek életét is. nemcsak a munkában kovácsolódtak össze, elsősorban a szocialista brigádok, hanem gazdagodtak lelkieken, szellemiekben is, miközben hozzájárultak az anyagi javak gyarapításához.

ezen az ünnepségen kapta meg a budapesti pártbizottság jubileumi oklevelét a kistext 17 tagú béke fonó szocialista brigádja, a kiváló gyár címet pedig a magyar pamutipar. két kisebb kollektíva a szakma kiváló brigádja lett.

a nagyvállalat tizenhét fős kollektívája most azon munkálkodik, hogy az idén a tavalyinál 600 tonnával több fonalat és 5.5 millió négyzetméterrel több nyersszövetet állítson elő. első negyedévi tervüket már maradéktalanul teljesítették.

/folyt.köv./

16.50 rj

-50 -

1240

bb. 70. / zászlóátadási... 2. folyt./rj

az erőmű javító és karbantartó vállalat

dolgozóit, szocialista brigádjai több mint 100 millió kilowattóra villamosenergia terven felüli termelését tették lehetővé a jubileumi versenyben a nagyjavítások határidő előtti elvégzésével. a gagarin hőerőmű 200 megawattos blokkjánál például az előírtnál tíz nappal hamarabb fejezték be 220 kilométer csővezeték összehegesztését, beépítését, s ennek eredménye nemcsak a tervenfelüli áramtermelésben nyilvánult meg, hanem abban is, hogy az olcsó széntüzelés korábbi indításával mintegy 300 ezer dollár értékű fűtőolajat takarított meg a népgazdaság.

ezeknek és más jelentős munkasikereknek elismeréseként kapták meg a kb jubileumi zászlóját, amelyet pénteken a vállalat üzemcsarnokában tartott nagygyűlésen adott át herczeg károly, az mszmp kb tagja, a vasasszakszervezet főtitkára kukol emil igazgatónak. a nagygyűlésen ünnepelték a vállalat alapításának 25. évfordulóját és vették át a múlt évi munkával kiérdemelt kiváló vállalat kitüntetését is.

/folyt.köv./

bb. 72. kitüntetés

zf/né/rj pr hgy

1978. április 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa rágyánszki andrásnének, a magyarok világszövetsége csoportvezetőjének hosszú időn át kifejtett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munkaérdemrend arany fokozata kitüntetés adományozta. a kitüntetését pénteken szabó zoltán, a magyarok világszövetségének főtitkára adta át.

-.-

17.00 rj

-51 -

1445

bb. 73. kgst közgazdászok tudományos tanácskozása

k/km/fe/rj pr hgy

1978. április 28.

három, a kgst-országok tudományos akadémiái által készített monográfia jelenik meg 1980-ban a népgazdasági tervezés és irányítás alapkérdéseiről, feldolgozva az egyes országok tapasztalatait - egyebek közt erről döntöttek a budapesten befejeződött háromnapos tudományos tanácskozáson. az egyes kötetek a népgazdasági tervezés és prognosztizálás kérdéseivel, a szocialista gazdaság működésének mechanizmusával, a népgazdaság irányításának szervezeti strukturájával és információ-műszaki bázisával foglalkoznak majd.

a kgst országok tudományos akadémiáinak közgazdászai értékelték a nemzetközi kutatócsoportokban végzett eddigi munka eredményeit és megállapodtak a további teendőkből. a hazai szakemberek tájékoztatták kollegáikat a magyar gazdaságirányítási rendszer fejlesztéséről. /mti/

--

bb. 74. bondor ferencné

gg/pr/rj hgy

1978. április 28.

a budapesti pártbizottság apparátusának munkatársa életének 49. évében elhunyt. temetése május 4.-én 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp budapesti bizottság apparátus pártszervezete és szakszervezeti bizottsága.

/mti/

--

bb. 75. halálos gázolás

mm/rj pr hgy

1978. április 28.

budapest xxii. kerületében, a budafok-háros vasutállomás területén egy személyvonat halálra gázolta mensik józsef 41 éves rakodómunkás budapesti lakost. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

--

17.05 rj

-52 -

17.05
17.05

bb. 76. szokatlanul erős növényvédelmi beavatkozásra van szükség

o/jf/zf/rj ie hgy

1978. április 28.

az április eleji hűvös időjárás miatt fokozott növényvédelmi beavatkozásra van szükség a kertészetekben, ahol a kiültetett fiatal növények, illetve a gyümölcsfák megsínylettek az erős hőmérséklet-ingadozást.

különösen nehéz helyzet alakult ki az őszibarack- és az almaültetvényeken. az őszibarack virágzása idén feltűnően lassú, a lombosodás is megkésett, és a fák fogékonyak a különféle fertőzésekre. különösen az ugynevezett levélfodrosodás okoz gondot a gazdaságokban, miután az első fertőzés már a rügpattanás időszakában megtörtént, s ott ahol nem avatkoztak be időben, fertőzési góccok alakultak ki és a betegség kezdeti tünetei észlelhetők a fákon. a fertőzés április második felében tovább terjedt, nagyüzemi ültetvényeken is megfigyelték a levélfodrosodás tüneteit, ezért nagy erővel láttak munkához a növényvédelmi szakemberek: országszerte többszöri permetezésre került sor. könnyíti munkát, hogy a növényvédőszer-ellátás megfelelő, az üzemek hozzájuthatnak a nagyhatású készítményekhez és így remény van arra, hogy sikerül megállítani a termés kiesést okozó folyamatot.

az almaültetvényeken is járványveszéllyel számolnak a kertészek, miután az időjárás különösen kedvez az egyik spóra-fajta szétszóródásához, és nehezíti a védekezést, hogy a virágzás várhatóan az almáskertekben is szokatlanul hosszúra nyúlik. az április végi, szinte folyamatos esőzések újabb és újabb fertőzési veszélyt teremtenek, ezért a legnagyobb hatású kémiai anyagokkal és azok kombinációjával a virágzás idején is folytatják a védekezést.

a kistermelőket a növényvédelmi szolgálatok a szakfolyóiratokban és a kertészeti tájékoztatókban megjelent közleményben figyelmeztették a várható veszélyre: kis csomagolású növényvédőszerrel állnak a háztáji gazdálkodók és a hétvégi kerttulajdonosok rendelkezésére, a fertőzések miatt ezeket az anyagokat mielőbb ki kell juttatniuk a védendő fákra. /mti/

--

17.13 rj

-53 -

17.13

bb. 80. elutazott a jemeni nemzeti front egyesített politikai szervezetének küldöttsége

gg/rj pr hgy

1978. április 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására április 23-28 között látogatást tett hazánkban a jemeni nemzeti front egyesített politikai szervezetének küldöttsége, salem gubranak, a központi bizottság tagjának vezetésével. a küldöttséget fogadta kovács Antal, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának vezetője. megbeszélésre került sor az mszmp kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési, valamint a külügyi osztályán. a küldöttség magyarországi tartózkodása alatt tanulmányozta a pártmunka tapasztalatait a mezőgazdaság, a szövetkezeti mozgalom területén.

a küldöttség pénteken elutazott hazánkból. /mti/

-. -

bb. 78. grafikai és fotó-kiállítások győrrött

mzs/rj fm hgy

1978. április 28.

két kiállítás nyílt pénteken győrrött. papp György szegedi grafikusművész alkotásai a műcsarnokban, Burján György soproni fotóművész munkái pedig a Petőfi Sándor Ifjúsági Házban láthatók. Papp György sorrendben tizedik önálló kiállításán negyven-alföldi témájú - grafikája szerepel. Burján György fotóművész 32 felvétele életképeket, portrékat, szigetközi tájakat ábrázol. /mti/

-. -

bb. 79. ötvösészer-kiállítás

t/ol/pá/rj ie hgy

1978. április 28.

magyar, lengyel és ndk-beli kisiparosok ötvösremekeiből nyílt pénteken kiállítás az országos piackutató intézet bemutatótermében a vi., Nagymező utca 20. szám alatt. az idén 30 esztendő kiosk jubileuma alkalmából rendezett versenyre több mint ötven mester mintegy két és félszáz ötvösészerrel nevezett be, ezek legszebbjeit mutatják most be. a kiállítás május 1-ig, naponta 10 és 18 óra között tekinthető meg. /mti/

-. -

17.20 rj

-54 -

1455
0

bb. 84. új tanuszodával és ovoda-bölcsödével gyarapodott angyalföld

t/pb/zf/rj pr e

1978. április 28.

angyalföldön - május 1-e tiszteletére - pénteken ünnepélyes keretek között adták át a radnóti miklós utcai új tanuszodát és a kárpát utcai új ovoda-bölcsödét.

a radnóti miklós utca 35 szám alatti általános iskola udvarán két évvel ezelőtt kezdték építeni az angyalföldi gyerekek második tanuszodáját. a korszerű vízforgató- és tisztítóberendezéssel ellátott és 12x7 méteres medencével rendelkező tanuszoda összes terveit társadalmi munkában készítette el az aluterv. az építésben segített több más kerületi vállalat, köztük az Interág is. társadalmi munkájuk értéke összesen egy millió forint. a több mint hat millió forintos új létesítmény a budapesti lakásépítő- valamint a vizkutató- és furó vállalat munkáját dicséri. angyalföld most már két tanuszodájába - az első a Killián utcai általános iskola udvarán épült - az idén a kerület valamennyi i., ii. és iii. osztályos, jövőre pedig már minden iv. osztályos és v. osztályos kisdiákja járhat kötelező uszóoktatásra. de tartanak majd mozgáskiegészítő órákat a gyógytestnevelésre szorulóknak, a sporttagozatos osztályok tanulói pedig az eddiginél is több időt tölthetnek uszással. jövőre megtanítják uszni - a tervek szerint - az ovodák nagycsoportosait is.

három éve már, hogy angyalföldön egyetlen jogos ovodai felvételi kérelmet sem utasítanak el. s hogy ez a jövőben is így legyen, ahhoz járul hozzá az új-lipótvárosban a kárpát utca 27-29 szám alatt pénteken átadott új gyermekintézmény. itt 200 óvodáson kívül 100 bölcsödést is fogadnak majd naponta. most már majdnem 4.000 azoknak az angyalföldi gyerekeknek a száma, akik nap mint nap érkeznek a kerület tanácsi és üzemi ovodáiba. ez a kerületi tanács tudatos ovodafejlesztési programjának köszönhető. ennek megvalósítása során 1975-től három ovodát bővítettek /ezek együttesen 125 aprósággal tudnak többet fogadni/ s három újat építettek: a Petneházy, a Muk Lajos és Jász utcában. e háromban összesen 275 kisgyermek jár. a következő évekre tervezik a Hegedüs Gyula utca 76-80 és 123-125 szám alatt, egy 200 illetve egy 150 kisgyermeket gondozó ovoda építését. /mti/

-. -

17.25 rj

-55 -

1800

bb.77. józsef attila - emlékkiállítás dorogon

ráb/fm/ok hgy

1978. április 28.

a dorogi bányász művelődési központban - az intézmény névadója, józsef attila munkásságának bemutatására - pénteken emlékkiállítást nyitottak. a tárlaton szállási árpád esztergomi orvos nagy értékű gyűjteményének legbecsesebb darabjait láthatják az érdeklődők: a költő által dedikált első kiadású versesköteteket, eredeti kéziratokat, 1924-ből származó fotoportrékat. a budapesti petőfi irodalmi muzeum rézkarc-illusztrációkkal egészítette ki a május 20-ig látható értékes gyűjteményt.
/mti/

bb.68. laoszi gazdasági küldöttség budapesten

sl/fe/ie/ok hgy

1978. április 28.

pénteken laoszi küldöttség érkezett budapestre a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság második ülészakára. a delegációt sanan southichak közmun-kaügyi, közlekedési és szállítási miniszter, a bizottság laoszi tagozatának elnöke vezeti. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbándi jános miniszterelnökhelyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke fogadta. jelen volt soth pethrasy, a laoszi népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete.

innen felhasználható 20.00 órától!

borbándi jános péntek este vacsorát adott a bizottság ülészakája alkalmából./mti/

bb.82. erdőkoszoru a velencei-tó északi partján - hatszáz hektár pihenőerdő székesfehérvár határában

dáv/kz/ok hgy

1978. április 28.

évente ötven-hatvan hektár új erdővel gazdagodik a velencei-tó északi partja, ahol - mint a pénteken agárdon megrendezett fejér megyei fásítási ankénton bejelentették - 500-600 hektár új erdőt telepítenek a következő években. a tervek szerint a táj jellegéhez illő, őshonos fákat részesítik előnyben a telepítésnél, s a kialakított erdőkoszorúk környezetvédelmi és üdülési célokat szolgálnak majd. szukoró környékén arborétumot rendeznek be. a kilencven hektárt elfoglaló „fagyűjtemény”, telepítésének előkészítése már megkezdődött.
/folyt.köv./

17.10/-ok

1800

- 56 -

bb.82./ erdőkoszoru 1. folyt./-ok

a zöldterületben szegény székesfehérvár is új erdővel gazdagodik az elkövetkező években. a tervek szerint a város határában néhány éven belül hatszáz hektár pihenőerdő várja majd a kirándulókat. a telepítési munkák már megkezdődtek, évente negyven-ötven hektárra helyeznek ki gyorsan növekvő suhángokat./mti/

bb.81. teret neveztek el komócsin zoltánról szegeden

dén/kz/ok hgy

1978. április 28.

a magyar és nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségéről, komócsin zoltánról nevezték el pénteken szegeden a város egyik új - a lenin körút és a józsef attila sugárut keresztezésében kialakított - szép terét. az eseményen megjelent komócsin zoltán özvegye, családjának több tagja, a neves politikusnak számos szegedi harcostársa. ott voltak csongrád megye és szeged város párt, állami vezetői, a társadalmi szervezetek képviselői.

a téren a komócsin zoltánra emlékeztető márványtábla előtt gyenes andrás az mszmp központi bizottságának titkára mondott beszédet. kiemelte, hogy szeged lakói a tér elnevezésével is tisztelgnek fejezik ki komócsin zoltán iránt, aki ebben a városban nőtt fel, fiatalon itt kapcsolódott be a munkásmozgalomba, itt lett forradalmárrá.

ezután a család tagjai, tisztelői, szeged lakosságának képviselői megkoszorúzták az emléktáblát./mti/

bb.83. szoboravatás

t cs/tr/pr/ok - e

1978. április 28.

pénteken a xvii. kerület derkovits téren felavatták derkovits gyulának, a magyar képzőművészet kiemelkedő alakjának mellszobrát ács józsef alkotását. az ünnepségen erdei zoltán, a kerületi tanács elnöke elevenítette fel derkovits életutját, méltatta munkásságát. ezután a kerületi tanács és pártbizottság képviselői koszorút helyeztek el a szobornál./mti/

- 57 -

17.15/-ok

1810

bb. 85. magyar-szovjet gépipari tárgyalások

k/sz/tr/rj ie e

1978. április 28.

április 20 és 28 között budapesten tárgyalt a.i. sokin szovjet elektronikai ipari miniszter. soltész istván kohó- és gépipari miniszterrel és páll lénárd akadémikussal, az omfb elnökével áttekintették a két ország elektronikai berendezéseket gyártó üzemének és kutatóintézeteinek együttműködését. a szovjet delegáció néhány hazai gyárat is felkeresett. a minisztert fogadta szekér gyula, a kormány elnökhelyettese. /mti/

--

bb. 86. integráció az egészségügyben - magasabb szintű, gyorsabb betegellátás - tatabányán tartotta ülését az országgyűlési és szociális és egészségügyi bizottsága

ráb/rj kz e

1978. április 28.

az országban komárom megyében kezdték meg elsőként az egészségügyi intézmények integrációját. a megelőző és gyógyító munka színvonalának emelésére a városokban egyesítették a kórházakat, a rendelőintézeteket, a szakgondozókat, az üzemegészségügyi-, az általános- és gyermekkörzeti orvosi szolgálatot. milyen módon javult az integráció hatására a lakosság ellátása komárom megyében? - ez a téma szerepelt az országgyűlési szociális és egészségügyi bizottságának pénteki ülésén, amelyet tatabányán rendeztek meg pesta lászlónak, a bizottság elnökének elnökletével. ott volt az ülésen raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke is.

csököri györgy, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője és sándor józsef, a megyei kórház főigazgatója ismertette, hogy 1972-1977 között egyesítették az azonos tanácsok által fenntartott összes gyógyintézményt. tatabányán például összevonták a megyei kórházat a tüdőgondozóval, a szakrendelő intézettel, s ide tartozik az oroszországi szülészeti osztály is. a szervezeti változásokat követően számottevően javult az intézmények tartalmi munkája, s ennek előnyeit meggyeszerente tapasztalhatja a lakosság. az egyik legjelentősebb eredménye az integrációnak, hogy alaposan leszűkítették a párhuzamos vizsgálatok körét. a korábbi gyakorlat szerint a kórházba utaltak sok azonos vizsgálaton estek át először a rendelőintézetekben végezték el a rutinvizsgálatokat - amit aztán az „önálló” kórház nem fogadott el - s ugyanazokat ismételték meg a kórházban. /folyt.köv./

17-30 rj

-58 -

1816

bb. 86. / integráció... 1. folyt./rj

most viszont a kórház elismeri „saját” rendelőintézetének leleteit, s így fölösleges igénybevételektől kímélik meg a betegeket és az egészségügyi dolgozókat. az egyesített intézményhálózatban alakulhatott ki az a jó gyakorlat is, hogy ugyanaz az orvosi apparátus kíséri figyelemmel a járó - és a fekvőbetegek állapotának változásait. a korábban csak kórházban dolgozó orvosok „kiléptek”, a területre, a rendelőintézetekbe, az ottaniak pedig bekapcsolódtak a kórházi osztályok munkájába.

az anyagi erőkkoncentrációjával egységesítették az egészségügyi intézmények ételmezőgazdálkodását, összevonták a gépparkot, központi karbantartó- és takarító brigádokat szerveztek. a röntgen-géppark összevonásával például gazdaságosabb lett az ilyen berendezések kihasználása. az intézmények egyesítésével helyiségek szabadultak fel, s ezekben új osztályokat alakíthattak ki.

a megye egészségügyi vezetői a képviselők kérdéseire válaszolva hangsúlyozták, hogy az egészségügyi dolgozókat különféle demokratikus fórumokon győzték meg az integráció szükségességéről, s így ma már mindenki ismeri annak előnyeit. az integrációban rejlő lehetőségeket még messze nem használják ki, további eredményekre számítanak. sürgős feladat a pénzügyi munkaegyszerűsítése. a képviselők segítségét, közbenjárását kérték azoknak a merev rendelkezéseknek a megváltoztatásához, amelyek akadályozzák az egészségügyi intézményekben a sok adminisztrációval járó költségvetési munka egységesítését, egyszerűsítését.

a vitában felszólalt dévald józsef, radnai éva, lakatos páll, kaposvári julia és kiss anna képviselő, valamint keszler páll, a jános kórház főorvosa, marton zoltán a budapesti iv. kerületi tanács kórház rendelőintézetének vezetője és naizer alajos, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője.

/folyt.köv./

17.40 rj

-59 -

1820

bb. 86. / integráció... 2. folyt./rj

az ülés tanulságait összefoglaló pesta lászló elmondotta, az mti munkatársának, hogy a komárom megyei példa nyomán egyesítik az ország más megyéiben is az egészségügyi intézményeket, s ez 3-4 éves program. a komárom megyeiek előbbre tartanak ebben a munkában, s kedvező eredményeket értek el. kezdeményezésük figyelemreméltó, jó példának tartják a helyi intézkedéseket. tapasztalatszerzésre jöttek ebbe a megyébe a képviselők, hiszen az integráció megszervezése az egészségügyi törvény végrehajtásának egyik fontos része. pesta lászló hangsúlyozta, hogy a komárom megyei kórházak többsége régi, elavult, s külön elismerés illeti meg az egészségügyi dolgozókat azért, hogy ilyen kedvezőtlen feltételek között valósították meg a korszerűbb, hatékonyabb beteg-ellátást.

az ülés után az országgyűlési bizottság tagjai meglátogatták többek között a megyei kórházat, az esztergomi marógépgyár üzemi rendelőjét és az esztergomi városi kórházat. itt a dunamenti üzemek egészségügyi ellátásáról tájékoztatták a képviselőket, a jelentős iparvidéken - ugyancsak az integráció keretében - több mint 20.000 munkásról gondoskodnak, akik a kombinál magasabb szintű orvosi ellátásban részesülnek. /mti/

-. -

bb. 90. három évenként megrendezik - befejeződött a békéscsabai kgst szakági konferencia

bty/kz/be/rj e

1978. április 28.

az előkészítés időszakában nagy érdeklődés, a folyamatában pedig nagy aktivitás jellemezte az építőipari szállító és anyagmozgató gépek fejlesztésével foglalkozó négynapos kgst szakági konferenciát - hangoztatta pénteken elhangzott záróbeszédében szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár. mindezek eredményeként azt várjuk, hogy megélnéülnek a szocialista országok közötti gépszállítások, s ezen belül hazánkban is növekszik a szocialista országokból, főként a szovjetuniból származó építőipari gépek száma.

/folyt.köv./

17.50 rj

-60 -

1825

bb. 90. / három évenként... 1. folyt./rj

a békéscsabán megrendezett nemzetközi konferencia munkájában - mint az államtitkár a továbbiakban elmondotta - 1500 szakember vett részt, a hozzá kapcsolódó szakkiallítás pedig 2500-an tekintették meg. a konferencián - hangsúlyozta - nemcsak az eredmények, a gondok is napirendre kerültek. az utóbbiak azonban eltörpültek az előbbieket, a kedvező jelenségek mellett. különösen örvendetes volt az a nagy aktivitás, amit a kgst-ország külkereskedelmi vállalatai tanúsítottak: jelentős üzletkötéseket készítettek elő, illetve irtak alá. az is külön említést érdemel, hogy nemcsak gépek, berendezések eladásáról, vételéről volt szó, hasonló sullyal szerepelt a tárgyalásokon az alkatrészellátás és a szervizelés is.

a konferenciát kiegészítő gépbemutató mintegy 360 szocialista országokban előállított építőipari szállító és anyagmozgató gép, illetve berendezés szerepelt. szakembereink már a kiállítás idején alaposan tanulmányozták valamennyit, de erre a továbbiakban is lesz lehetőség, mivel az összes kiállított gépek hazánkban maradnak.

az építőipari szállítás és anyagmozgatás gépesítése, hangoztatta az államtitkár, csak komplex rendszerelmélettel oldható meg hatékonyan. ennek érdekében a fejlesztésben részt vevő országok között fokozott koordinációt kell kiépíteni. nagyon fontos az is, hogy valamennyi érdekelt azonos szemlélettel végezze ez irányú munkáját.

szabó jános végül bejelentette, hogy a szakértői tanácskozás elfogadta azt a munkatervet, amely egy részről a már elért eredmények elterjesztését, bevezetését szolgálja, másrészről meghatározza az egyes országok fejlesztési feladatait. a tanácskozás résztvevői megállapodtak abban, hogy három évenként hasonló konferenciát és bemutatót rendeznek. /mti/

-. -

17.50/-ok

- 61 -

1830

bb.87. beveződött a rádió amatőr világszövetség i. körzetének konferenciája

kör/kz/ok - e

1978. április 28.

a budapesti műszaki egyetem rádiós klubját bizták meg a műholdak segítségével rádió-amatőrök részére közvetített üzenetek koordinálásával a rádió amatőrök világszövetsége i. körzetéhez tartozó negyvenhat európai és afrikai ország képviselői pénteken miskolcon befejeződött konferenciájukon. az ülés résztvevői elfogadták a nemzetközi gyors-távírási verseny szabályzatát és meghatározták továbbá azokat a sávokat, amelyen belül egyes országok amatőr rádiószelvényeket tarthatnak, s munkacsoportot hoztak létre a fejlődő, elsősorban afrikai országok amatőr rádiós mozgalmának támogatására.

a rádió amatőr világszövetség i. körzetének ötnapos miskolci tanácskozásán részt vett többek között r.e.butler, az ENSZ távközlési egyesülése főtitkárának helyettese, n.b. baton, a világszövetség főtitkára, ott voltak az első körzet- és a magyar rádió amatőr szövetség vezetői is.

a három szekcióban tartott üléseken az időszerű kérdések mellett előkészítették a világszövetség 1979. évi konferenciáját, amelyen a világszövetséghez tartozó mindhárom körzet képviselői részt vesznek./mti/

-..-

bb.88. tizennégy évi fegyház emberölésért

blb/kz/ok -e

1978. április 28.

gyilkossági ügyben ítélték a szekszárdi megyei bíróság dr.uzsák zoltán tanácsa. juhász józsef 52 éves technikus, műzsi lakos, folytatólagosan súlyosan bántalmazta élettársát: a szekszárdi özvegy kocsis józsefnét. a múlt év februárjában az egyik veszekedés után úgy megverte, hogy az aszszony elájult. az eszméletlen nőt garázsba vitte, ott beültette wartburg gépkocsijának vezetőülésére, a motort megindította s a garázsajtót lezárva magára hagyta élettársát. áldozata megfulladt a kipuffogó gáztól. juhász ezt öngyilkosságnak szerezte volna feltüntetni. kezdetben ugyan beismerő vallomást tett, később azonban tagadta a gyilkosságot. a kiterjedt vizsgálat és a bizonyítékok alapján a megyei bíróság aljas indokból elkövetett emberölés büntetésében 14 évi fegyháza ítélté juhászt. az ítéletet az ügyész tudomásul vette, a vádlott és védője felmentésért fellebbezett./mti/

-..-
- 62 -

17.50/-ok

18³⁰

bb.89. tamás ervin kiállítása a műcsarnokban

mir/zf-né/ok -e

1978. április 28.

csaknem husz év után újabb önálló műcsarnok-beli kiállításon mutatkozik be tamás ervin munkácsy-díjas festőművész. pénteken megnyílt, a műcsarnok három kiállítási termét megtöltő tárlatán több mint negyven, drámai érzékenységről tanuskodó, expresszív hatású olajfestménye látható, s a köztéri díszítőművészettel is foglalkozó festő ez alkalommal kiállította többtucat mozaik-, goblein-, faintarzia- és freskótervét is.

a kiállítás, melyet németh lajos művészettörténész nyitott meg, május 21-ig várja az érdeklődőket./mti/

-..-

bb.70./ zászlóatadási 3. folyt./-ok

a tiszai vegyi kombinát

több mint ahtezer dolgozója nevében pénteken huszár andor igazgató vette át szekér gyulától, a központi bizottság tagjától, a minisztertanács elnökhelyettesétől a jubileumi zászlót.

a nagyüzem a hazai petrokémia egyik legfőbb bázisa az elmúlt évben kimagaslóan jó munkával nyolcmilliárd forint értékű vegyipari terméket - többek között festékeket, műtrágyát, olefinkémiai alapanyagokat, etilént és propilént - állított elő. a hazai ipar és a lakosság igények kielégítésén felül tizenöt országba, szállított a készítményeiből, együttesen mintegy 2,5 milliárd forint értékben. az idén elkészül egy újabb egysége az évi negyvenezer tonna műanyagot előállító polipropilén gyár is.

az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság

10,7 millió forinttal teljesítette tul tavalyi beruházási programját s példaszerűen látja el sokrétű vizgazdálkodási feladatát. megfelelő ütemben végzi az árvízvédelmi gátak töltésmagasítását, szélesítését és az ezzel párhuzamos folyamatszabályozási munkát. határidő előtt fejezte be a paksi atomerőmű ugynevezett hidegvizes csatornájának az építését. e kiváló teljesítményeket elismerő jubileumi zászlót gergely istván államtitkár, az ovh elnöke adta át szenti jánosnak, igazgatóság vezetőjének, aki egyben a „kiváló igazgatóság”, cím elnyeréséről szóló oklevelet is átvette. az ünnepségen négy brigádot „kiváló”, címmel tüntettek ki.

/folyt.köv./
17.55/-ok

- 63 -

18³⁰

bb.70./ zászlóátadási 4. folyt./-ok

a mezőkovácsháza és vidéke

általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet tiz év óta kimagasló eredményeket ér el a terület kereskedelmi forgalmának akisárutermelésnek bonyolításában. a jubileumi munkaversenyben elért kiemelkedő eredményekért kapott zászlót pénteken rácz sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság osztályvezetője adta át mezőkovácsházi művelődési központban. a zászlót az áfész dolgozóinak nevében, barna sándor, a szövetkezet igazgatóságának elnöke vette át.

a fejér megyei állami építőipari vállalat

székesfehérvárott megtartott munkásgyűlésén kovács antal, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője adta át a jubileumi zászlót, a „kiváló vállalat, kitüntetés pedig szilágyi lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, építési és városfejlesztési miniszterhelyettes nyújtotta át kiss józsef igazgatónak.

a fejér megyei építők 141 szocialista brigádjának vállalása döntően hozzájárult ahhoz, hogy 1977-ben a vállalat 198 millió forinttal, 17,3 százalékkal, növelte bruttó termelési értékét és a többlettszáz százalékban a termelékenység emelésével érte el. 1977-ben az előírt 1326 lakás helyett 1355 lakást adtak át és többek között öt új oktatási intézményt, a székesfehérvári technika házát, valamint a műjégszalyát készítették el határidő előtt. a fejér megyei állami építőipari vállalat honosította meg hazánkban a clasp könnyűszerkezetes építési eljárását, az új építési, szerelési móddal már az idén két 16 tantermes iskolát, egy óvodát és bölcsődét adnak át székesfehérváron./folyt.köv./

- 64 - tagja, az mszmp kb

18.00/-ok

18⁵⁰

bb.93. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. április 28-án 13.00 órától 18.00 óráig

szk/ok - e

1978. április 28.

39. új gyógyszertár
 40. új abc áruház
 41. konténerbe épített ...
 42. szolgáltatóház
 43. kemencefalazók
 44. balesetek
 45. kishajózás
 46. sétahajók
 47. önkiszolgáló étterem
 48. kitüntetés
 49. egészségház abonyban
 50. kukoricavetés
 51. aknamélyítés
 52. homokiborok
 53. első két csatolt csuklós villamos
 54. fővárosi tanács ülése
 55. tanulmányi verseny
 56. vas megyei képviselőcsoport
 57. kiállítás
 58. gyomtalanítás
 59. hnf sajtótájékoztató
 60. tit 25. évfordulója
 61. alba regia napok
 62. 4-es főutvonal
 63. olasz tudomány napjai
 64. miskolci tv-fesztivál
 65. pedagógus szakszervezet
 66. kneb ülés
 67. sajtótájékoztató
 68. laoszi küldöttség
 69. vincze lajos kiállítása
 70. zászlóátadások
 71. szokoly endre temetése
 72. kitüntetés
 73. kgst közgyűlés
- /folyt.köv./

- 65 -

18.20/-ok

18⁵⁰

bb.92./ véget ért 1. folyt./-ok

- a tanácskozás valamennyi napirendei pontjában elhangzottak értékes tapasztalatok, nagy segítséget jelentenek a magyar munkaerőgazdálkodás fejlesztéséhez is - mondotta az mti munkatársának az értekezlet befejezése után trethon ferenc. a kölcsönös információk alapján most alaposabban megismerhettük, s a jegyzőkönyvek további tanulmányozásával részletesebben is elemezzük, hogy a többi kgst országban milyen eredményeket értek el egy-egy intézkedéssel a munkaerőgazdálkodásban, a szociális ellátásban és egyéb munkaügyi feladatok teljesítésében. itt is tapasztalhatjuk, hogy megoldásra váró problémáink hasonlítanak egymáshoz, s ha a módszerekben vannak is kisebb-nagyobb eltérések, ezek útját-módját közösen kell keresniünk. valamennyi kgst-országban előtérbe került a munka hatékonyságának, a termelékenységnek a fokozása, a munkaerő tervszerű átcsoportosítása és több más olyan feladat, amelyhez a bérek ösztönző erejét kívánjuk jobban felhasználni, jobban összhangba hozni az anyagi és erkölcsi elismerést a munkával. hasonlóképpen valamennyi országszámára fontos feladat a tudományos és kutatóintézetek munkájában rejlő lehetőségek alaposabb kihasználása, aminek egyik legfontosabb módja az együttműködés fokozása. itt az értekezleten is több küldött joggal mutatott rá arra, hogy a tudományos és kutatómunkában még mindig sok a párhuzamosság, amit a feladatok jobb összehangolásával, kooperációval meg lehet szüntetni, s ezzel valamennyi ország számára értékes alkotó energiákat szabadíthatunk fel.

mindez számunkra azért is jelentős, mert hazánkban a legfontosabb teendők közé került a munkaerő hatékonyabb felhasználása. pártunk központi bizottsága legutóbbi ülésének határozata is fejlődésünk kulcskérdéseként emeli ki a rendelkezésre álló munkaerő legcélszerűbb foglalkoztatását. ezért tartjuk különösen hasznosnak a most befejeződött tanácskozást, amelynek tapasztalatait munkánkban hasznosítjuk - mondotta a munkaügyi miniszter./mti/

bb.93. biró józsef hazaérkezett az nszk-ból

sl/s/ok -e 1978. április 28.

pénteken hazaérkezett biró józsef külkereskedelmi miniszter, aki az nszk-ban tárgyalásokat folytatott a két ország gazdasági kapcsolatainak alakulásáról./mti/

18.30/-ok

18.30

bb.94. losonczi pál

zfné/pr/ok -e 1978. április 28.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte Hirohito császárt születésnapja, japán nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

felhasználható: 19.00 órától!

bb.95. osztrák, jugoszláv és magyar fotóművészek tárlata pécsett

igó/ká/ok -e 1978. április 28.

1973 óta minden évben és mindig másutt közös tárlaton mutatkoznak be az egymással szomszédos országrészek fotóművészei - ausztriából a stájerországi, jugoszláviából a horvátországi és a szlovéniai, magyarországról pedig a baranya és vas megyei fotóklubok tagjai. az idei kiállítás házigazdája a mecseki fotóklub, a színhelye pedig a pécsi galéria.

a korábbi kiállításokhoz hasonlóan pécsett is magas színvonalu, tartalmukban és kifejezésükben egyaránt újszerű alkotásokat láthat a közönség, mégpedig többnyire fiatal fotósoktól. a bemutató sorozatnak egyik célja éppen az, hogy fórumot nyújtson az ifjú tehetségeknek, a rendszeres nemzetközi összehasonlítással elősegítse fejlődésüket. a kiállításokhoz minden alkalommal szeminárium kapcsolódik. az idei szakmai szemináriumra szombaton és vasárnap kerül sor harkányban. neves esztéták tartanak előadásokat és vezetik a vitákat. a pécsi fotótárlat május 9-ig látogatható./mti/

bb.96. időjárásjelentés

pá/ok -e 1978. április 28.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

kevesebb zápor, zivatar

várható időjárás szombat estig: főként nappali felhőképződés, elszórtan várható zápor, zivatar. a változó irányú szél időnként megélénkül. a hőmérséklet kora délután 16-21 fok között lesz./mti/

18.40/-ok

18.40

bb.97. Ősbemutató a miskolci nemzeti színházban

kör/fm/ok -e

1978. április 28.

a miskolci nemzeti színházban pénteken bemutatták Schwajda György „Segítség”, című komédiáját. az Ősbemutatón - amelyen megjelent a szerző is - a darab két főszerepét Gyöngyössi Katalin és Blaskó Péter alakította./mti/

-...-

bb.99. május 7 - nemzetközi cacib kutyakiállítás

t da/ok -e

1978. április 28.

a május 7-én vasárnap megrendezendő nemzetközi cacib kutyakiállításon szépségverseny, kiképzőiskolai bemutató várja az érdeklődőket - az eseménynek otthont adó lóverseny vállalat ügypályáján - tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken a magyar ebtenyésztők országos egyesületének székházában.

a 9 órakor kezdődő szépségversenyen mintegy 2.500 kutya indul 15 országból. a nemzetközi cacib kutyakiállításon a látogatók a világon ismert 800 kutyafajta közül több mint száz fajtáival ismerkedhetnek meg. az esemény rendezője a magyar ebtenyésztők országos egyesülete, amelynek harmincezer tagja, 54 vidéki szervezete van, s igen előkelő helyet foglal el nemzetközi tekintetben is a kutyatartás, tenyésztés, versenyzés terén. az egyesület évenként két alkalommal megrendezett kutyakiállításai Európa legnépesebb bemutatói. a május 7-i szépségversenyen 17 tagú nemzetközi zsűri fogja kiválasztani a díjazásra legméltóbbakat. a kutyakiállítás egyik érdekessége lesz az észak-nyugati kutyakiképző-iskola szereplése, amelyen 25 németjuhász ad számot ügyességéről, képességeiről./mti/

-...-
- 7 0 -

19.15/-ok

1955

bb. 70. /zászlóátadási.... 5. folyt./nj

a jászberényi hűtőgépgyár

zászlóátadási ünnepségén Gorjanc Ignác vezérigazgató elmondta, hogy 1977-ben a gyárban 460 ezer hűtőszekrény készült, 5,6 százalékkal több, mint az előző esztendőben. a belkereskedelemben ebből kétszázezret értékesítettek, a többit exportálták. 15,6 százalékkal növelték a kereskedelmi hűtőbutorok termelését, radiátorból pedig 18,2 százalékkal gyártottak többet, mint egy évvel korábban. a vállalat árbevételét 7,4 százalékkal, a szocialista országokba irányuló exportját 21,7 százalékkal, tőkés exportját pedig 30,2 százalékkal növelte 1977-ben. a mennyiségi növekedésen túl sokat tettek a minőség javításáért és a választék bővítéséért is. tavaly először szállítottak a belkereskedelemben háromcsillagos hűtőszekrényt.

e példamutató eredményekkel kiérdemelt jubileumi zászlót nemes dezső, az MSZMP politikai bizottságának tagja adta át Gorjanc Ignác vezérigazgatónak. a gyár egyidejűleg a kiváló vállalat címet is megkapta.

nemes dezső ugyanezen a napon látogatást is tett Szolnok megyében. pénteken délelőtt a három község határában, 10 ezer 500 hektáron gazdálkodó mezőheki táncsics termelőszövetkezetet kereste fel, este pedig városnézésre indult a megyeszékhelyen, s többek között a meglátogatta a 75 éves szolnoki művésztelepet.

a bolyi mezőgazdasági kombinát

a múlt évben az ország mezőgazdasági üzemei közül elsőként csatlakozott a csepeli munkások kezdeményezéséhez, éppen a jubileumi munkaverseny során érte el fennállása óta a legjobb termelési eredményt. 1977 a rekordok éve volt Bolyban. egyszerre hat ágazatban született rekorderedmény: a takarmánykukorica, a hibridkukorica, a komló, a tej és a sertéshús termelésében, valamint a vetőmag feldolgozásában. a kombinát történetében először haladta túl a termelés értéke az egymilliárd forintot, a nyereségé pedig a negyedmilliárdot. három új üzemot építettek fel a jubileumi évben: egy új baromfitenyésztő üzemot, az első agrokémiai telepet és saját dunai kikötőt.

/folyt.köv./

19.50 nj

-71 -

1955

bb. 70. / zászlóátadási... 6. folyt./rj

a központi bizottság jubileumi zászlaját a mezőgazdasági kombinát székhelyén, bolyban, ünnepi gyűlésen adta át győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára. mint hangoztatta, a kombinát évtizedek óta a magyar mezőgazdaság élvonalában halad, példát mutatva az ország többi gazdaságának. emlékeztetett arra, hogy a központi bizottság reálisan számolt a mezőgazdasági termelésben rejlő lehetőségekkel, amikor 1977-re - az éves terv teljesítése mellett - az 1976-évi elmaradás pótlását is célul tűzte. a mezőgazdasági dolgozók egyetértettek a párthatározattal, s mint az eredmények igazolják, sikerült a „kettős feladatot”, teljesíteniük. mezőgazdaságunk eleget tett a tervidőszak első két évére előírányzott feladatoknak. a zászlót kisjakab lajos, a kombinát vezérigazgatója vette át. a „kiváló vállalat”, cím elnyeréséről szóló oklevelet, amelyet immár hatodszor szereztek meg a bolyiak, dobi ferenc, a medosz főtitkára adta át a nagyüzemnek.

győri imre pénteken látogatást is tett baranyában. megtekintette a bolyi mezőgazdasági kombinát vetőmagüzemét, a bárri baromfiüzemet, sátorhelyen pedig az új szövetkezeti lakótelepet. szerepelt a programban a kombinát saját dunai kikötőjének a megtekintése, végül pedig az 1526-os mohácsi csata színhelyén kialakított történelmi emlékparkot kereste fel.

a fővárosi 2-es számú építőipari vállalat

gellért szállóban tartott ünnepségén gorzás sándor igazgató emlékeztetett a múlt évi eredményekre. a mintegy 3500 fős kollektíva 1977-ben csaknem 20 százalékkal teljesítette túl a tervet, termelési értékük meghaladta a 600 millió forintot. a munkaverseny számukra kimagasló eredményt hozott, amelyet a termelékenység növelésével, a hatékonyság fokozásával, új technológiai eljárások bevezetésével értek el. jelentősen javult munkájuk minősége.

a vállalat tevékenysége a fővárosi lakosság szempontjából is kiemelt fontosságú. a fővárosi 2-es számú építőipari vállalat gárdája tatarozta, csinosította a rákóczi uti házak egy részét. a homlokzatfelújítást kiváló minőségben, határidő előtt végezték el. az elmúlt évekhez hasonlóan tavaly is jelentékeny részt vállaltak a budapesti lakásprogram megvalósításából és a kommunális hálózat fejlesztéséből. céljuk az idén és a következő esztendőkből is változatlan: a feladatoknak határidőre és jó minőségben eleget tenni.

/folyt.köv./

20.00 rj

-72 -

20⁰⁵

bb. 70. / zászlóátadási... 7. folyt./rj

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának jubileumi zászlaját biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja nyújtotta át az igazgatónak. tolmácsolta a központi bizottság üdvözlését, méltatta a vállalat kimagasló eredményeit, s kívánt sok sikert további tevékenységükhöz. az ünnepségen vették át a vállalat dolgozói a „kiváló vállalat”, kitüntetést, a „gagarin”, kőművesbrigád pedig a jubileumi oklevelet.

biszku béla pénteki napját a vi. kerületben töltötte, látogatása során fölkereste a jubileumi zászlóval kitüntetett kollektíva több munkahelyét, köztük megtekintette a szent istván körúti sortatarozást és a kőbánya-ujhegyi lakótelepen készülő iskolát, óvodát és bölcsődét. /mti/

--

bb. 100. új reaktor-generáció kifejlesztéséről állapotok meg - befejeződött a kgst atomenergia állandó bizottsága reaktorteknikai és atomenergetikai munkacsoportjának 26. ülése székesfehérváron

zsi/rj kz e

1978. április 28.

a jegyzőkönyv aláírásával pénteken székesfehérváron befejeződött a kgst atomenergia állandó bizottsága reaktorteknikai és atomenergetikai munkacsoportjának 26. ülése. a négy napos tanácskozáson a kgst tagországok szakértői megvitatták az atomenergetikával kapcsolatos hosszútávú együttműködési célprogram tudományos kutató- és fejlesztő munkájának összehangolását. az ülés egyik legfontosabb témája a termikus neutronokkal működő, ezer megawattos atomerőmű reaktor-blokk kifejlesztésének munkaprogramja volt, amelyben meghatározták a tagországokra háruló, rész-fejlesztésfeladatokat. megállapdtak abban is, hogy az ugynevezett vver-1000 jelzésű reaktor blokkot - mint fejlettebb típust - a jelenleg működő és építés alatt álló atomerőművek további kiépítésénél alkalmazzák majd. így a hazánkban épülő paksi atomerőmű fejlesztésének második üteménél is felhasználják.

/folyt.köv./

20.15 rj

-73 -

20²⁰

bb. 100. új reaktor-generáció... 1. folyt./rj

hazánk az atomenergetikai kutató-fejlesztő munkából is kiveszi a részét, így a termikus neutronokkal működő atomreaktor-blokk gazdaságos működésével, paramétereinek és üzemanyag-ciklusának megválasztásával, az atomerőmű működésének biztonságosabbá tételével és környezetvédelmével foglalkozó kutatásokkal, valamint az atomerőmű egyes technológiai /reaktorfizikai, termohidraulikai és diagnosztikai/berendezéseinek kifejlesztésével is több magyar kutatóintézetben foglalkoznak.

a munkacsoport székesfehérvári ülésén a résztvevő delegációk elfogadták az új reaktor-generáció, a gyorsneutronokkal működő atomerőmű kutatásával és kifejlesztésével foglalkozó kgst-munkaprogramot is. a gyorsneutronos atomreaktorok korszerűbb működési elven alapulnak, más üzemanyag-felhasználást és technológiát kívánnak, mint a termikus neutron felhasználó atomreaktorok, ezért kifejlesztésükkel a nukleáris erőművek működése jóval hatékonyabbá és gazdaságosabbá tehető. az új típusú atomreaktor kifejlesztésében is jelentős szerepet vállalnak a magyar szakemberek és kutatóintézetek és a munkacsoport előrejelzése szerint a gyorsneutronos reaktor ipari méretű alkalmazására még a kilencvenes években sor kerül.

a kgst atomenergia állandó bizottsága reaktor-technikai és atomenergetikai munkacsoportja a 26. ülés jegyzőkönyvében összegezte a megvitatott kutatási és fejlesztési feladatokat, illetőleg ajánlásokat, határozat-tervezeteket fogadott el az állandó bizottság soron következő ülése számára. /mti/

-. -

bb. 101. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 70. sz. hírünk /zászlóátadási.../ 1. bek. 2-3. sorában a szöveg helyesen:

..legjobbjai közül pénteken t i z e n vették át a ...

/mti/

-. -

20.20 rj

-74 -

20²⁸

bb.102. a szerkesztőségek figyelmébe!

ok - e

1978. április 29.

mai bb.21. számú hírünk /átadják.../ 1. bek. 7. sorában a funkció helyesen:

dobozy imre, a magyar írók szövetségének elnöke.

/mti/ok

-. -

bb. 103. e m b a r g ó 21.30 óráig

kallós ödön hazaérkezett párizsból

sl/rj e

1978. április 28.

pénteken hazaérkezett párizsból a magyar küldöttség, amely kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének vezetésével részt vett a nemzetközi kereskedelmi kamara kelet-nyugati összekötő bizottságának ülésén. az összekötő bizottság többek között előkészítette a nemzetközi kereskedelmi kamara orlandóban /usa/ sorra kerülő, a kelet-nyugati kereskedelem jövőjét tárgyaló kongresszusának plenáris ülését. áttekintették a különböző munkacsoportok tevékenységét és döntöttek azok további programjáról. /mti/

-. -

bb. 104. maróthy László hazaérkezett a szovjetunióból

t/gy/mm/rj pr hgy

1978. április 28.

maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára - aki a kisz delegációjának élén részt vett az össz-szövetségi lenini komszomol xviii. kongresszusán - pénteken este hazaérkezett a szovjetunióból. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent fejti györgy, a kisz kb titkára. jelen volt felix petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-. -

22. 12 rj

-75 -

bb. 105. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig
ok e 1978. április 28.

91. meghalt friss istvänné
 92. kgst munkaügyi miniszterek
 93. bíró józsef
 94. losonczi távirat
 95. fotó pécssett
 96. időjárásjelentés
 97. ősbemutató miskolcon
 98. hírjegyzék / tévesen 90-es számmal ment ki!!/
 99. kutyakiállítás
 100. új reaktor
 101. szerk. figy. a 70-esre
 102. szerk. figy a 21-re
 103. kallós ödön hazaérkezett párizsból
 104. maróthy lászló hazaérkezett a szovjetunióból
 105. hírjegyzék
- /mti/ --

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre
szerkesztették*: halasi györgy és henczi erzsébet

Rr - 76 -

MTI.

60.008/v
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. gál lászló ünnepi beszéde

i/-don/gk/rj bc e

1978. április 29.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk gál lászló-
nak, a szot főtítkárhelyettesének május 1-e alkalmából a kos-
suth-rádióban és a televízióban elhangzó ünnepi beszédét.

e m b a r g ó : az első elhangzásig, április 29-én 17.45 óráig!

x x x

kedves elvtársnők és elvtársak!

az esztendő egyik legszebb napja május elseje, a teremtő
munka és az alkotó ember, a történelmet formáló munkásössze-
fogás nemzetközi ünnepe.

az elnyomás elleni küzdelmet, az emberhez méltó igazsá-
gos társadalom megteremtését és felépítését zászlajára tüző
munkásosztály nemes céljaihoz méltó, szimbólumnak is beillő
ünnepet választott. az ilyenkor ujjáéledő természet is jel-
képezi, hogy a dolgozó ember harca és keze nyomán születik az
új világ.

/folyt.köv./

-1-